

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő x Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában 1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HETFON REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-06
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

A vasárnapi óriási hózivatar megbénította az egész ország forgalmát

Katonaságot vezényeltek a másfél méteres hóban elakadt vonatok kiszabadítására — Budapesten 7500 munkás dolgozik a hó eltakarításán — Tömeges balesetek, egy asszony megfagyott a temetőben

Ujabb nagy havazás és hideg idő várható

A fővárosban és az egész országban két nap óta teljes erőjével megindult a havazás. Keves megszakítással **negyvennyolc órája szüntelenül havazik.** Az utcákat vastag hótakaró borítja és az utasok nagy méteres hórakások horpadnak össze a munkások.

Legkeszevesebb helyzetben a **házfelügyelők** vannak, akik tegnap óta **ugyszólván oltig tesznek egyebet, mint állandóan havat lapátolnak.** A rendőrség ugyanis szigorúan ellenőrzi, hogy a hótol megfagyó emberek és homokkal, vagy fűreszporral felhinkt-e a járdákat. Ennek a szigorú ellenőrzésnek a következménye az, hogy a sikos járdán vasárnap nem történt annyi szerencsétlenség, mint az előző napokban.

A mentők a kirándulóhelyeken vasárnap két mentőoldalmat is állítottak fel, egyet a Normál, egyet a Máriahegyen, mert számítottak arra, hogy a téli sportok üzése közben néhány baleset is fog történni. A mentők tényleg jól számítottak, mert a két oldalmat

ültségy kisebb balesetnél nyújtott első segítséget, ezenkívül két súlyosabb baleset is történt.

Munkában a mentők

Till Antal, 16 éves gimnáziumi tanuló, aki a Fűrész-utca 69. számú házában lakik, a zugligeti végállomás közelében rödiázott. A rödiát néki ment egy fának, a fá kiestt és felső combcsonttörést szenvedett. A mentők a Szent István-kórházba szállították. Ugyancsak a zugligeti végállomás közelében történt a másik súlyos rödiabaleset. Farkas Mihály, 19 éves aranyos, aki a Gellért-ter 10. számú házában lakik, rödiázott szintén nekikötött egy fának és a bal lábánál törést szenvedett. Őt is az Új Szent János-kórházba szállították.

A hideg havas időjárásnak meg egy súlyosan sérült alakozata van. Vasárnap délelőtt féltköz a rákoskeresztúri temetőben

egy síron félig megfagyva találták

őz. Dobra Lajosné, aki a Binbó-utca 3. számú házában lakik. Dobráné tegnap délután ment el hazáról, hogy férje sírját megfagyogassa. Ugyanakkor a hideg időjárás következtében elcsúszott a föld és a reggel félig megfagyva találták meg. Dobránt a Szent István-kórházba szállították.

A havazás súlyos és kellemetlen forgalmi akadályokat okozott a **Sodáhegyen.** Az autók javarésze hőlánc nélkül indult neki a meredek és sikos utnak és ez aztán azt eredményezte, hogy egyik autó a másik után akadt el. Oly példátlan torlások keletkeztek,

hogy a hóláncan felszerelt autók is csak nagy ügyel-hajjal tudtak tovább jutni. A meredek országúton lépten-nyomon felmerülő autókadályok miatt a gépkocsik vezetőinek hirtelen kellett féküzniük. Több kocsi fel is borult, az utasok közül többen kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.

A főváros **Közlekedési Hivatala** is meglette az intézkedéseket a hó gyors eltakarítása iránt. A hivatali intézkedéseiről a következő felvilágosítást kaptuk:

Ejtel-nappal, szünet nélkül folyik a munka a hó eltakarítására.

7500 munkás három turnusba osztva dolgozik.

Ezenkívül 17 motoros és 45 lovashóke, 6 darab hóhordó autó, 12 hóseprő és 1 hóelvasztógép van üzembe állítva. Munkások felvétele állandóan tart.

Bármi nagy aparatússal dolgozik is a Közlekedési Hivatal, a **javóros közlekedése mégis erősen szűkült a havazás.** Az autók, kerékpárok csak nagy ügyel-hajjal tudnak előre jutni. A villamosközlekedésben is igen gyakran súlyos zavarok merültek fel. A Beszárk územbere helyrezté összes hókotró gépeit, de az állandó havazás miatt hóval borított síneken csak lassan dűcögnek előre a villamosok.

Nem sokkal jobb a helyzet a vonatokközlekedésben sem. A vonatok — különösen a külföldiek

— nagy késéssel érkeznek meg. A Déliavasutra a **trieszti gyors** 10 óra husz perccel helyett

Több mint négyórás késéssel 14 óra 50 perccel érkezett meg. Még ennél is nagyobb késése volt a reggeli nagykanizsai személyvonatnak. Nyolc órákor reggel kellett volna megjőnie, de

kürel nyolcórás késéssel 15 óra 45 perccel futott be a Déliavasut pályaudvarra. Ugyancsak késése volt a **délutáni személyvonatnak**, amely két és félórás késéssel érkezett.

Súlyos zavarokról számol be a Máu jelentése

A havazás és a hófúvás okozta forgalmi zavarokról egyébként az államasutak igazgatósága vasárnap a következő

jelentést adta ki:

— A szombatot megindult erős szélvihar, és havazás következtében **több vonaton forgalmi akadály is vonatkozás keletkezett.** A hófúvás egyes állomásokon a tolatást ugyszólván teljesen megbénította és a vonatszervevények összeállításában is lényeges akadályokat gördített. Az éjszaka folyamán a hó magassága helyenként a vágányok felett 20—40 cm. volt. A hófúvás később egyre erősödött és rövid idő alatt

a hóakadály az 1—1 1/2 métert is meghaladta.

— **A halasszaggatott—ipolytarnói vonalon** két személyszállító vonat lényeges késést szenvedett. E vonalon azonban később a hóakadályt sikerült eltüntetni.

— **A budapest—hegyeshalom—wien vonalon,** Győr—Hegyeshalom, különösen pedig Dévény—szentmiklós—Hegyeshalom között volt igen nagy a hófúvás, ami a forgalmat erősen akadályozta, úgy hogy Mosonmagyaróvár—Hegyeshalom, később pedig Bieske—Szar—Komárom—Győr és Moson—Hegyeshalom között az egyik vágányt

A Keleti pályaudvaron is hasonló volt a helyzet. **A déli bécsi gyorsvonat háromórás késéssel érkezett meg,**

a délutánra pedig egy és háromnegyedórás késése volt.

A legsúlyosabb a helyzet a tapolcai vonalon. Este 7.10-kor kellett volna bejutnia a tapolcai gyorsnak, de már állban értesítést kapott a Keleti pályaudvar állomásfőnöke, hogy

a vonatot hóakadály miatt nem indították el.

Ép ezért a 16 óra 35 perces tapolcai vonatot sem indították el a Keleti pályaudvarról

a hófúvás teljesen eltorlasztotta

és így a vonatok forgalmát egy vágányon kellett lebonolyítani. A helyzet vasárnap ezen a vonalon egyáltalán nem változott. Ennek az lett a következménye, hogy a szélviharral járó vonatok azoknál a gyorsúthoz és telepvonalhoz is lényeges késéssel érkeztek, amint is inkább, mert a csatlakozó osztrák és egyéb vonalakról a szerelvények — változatlan szinten jelentős hóakadályok miatt — a határállomásokra nagy késéssel érkeztek.

— **Az osztrák 831. számú személyvonat** oly nagy késéssel érkezett Hegyeshalomra, hogy annak utasait a 9. számú gyorsvonat vette át. A 831. számú vonat Hegyeshalom és Győr között emiatt azután el is maradt. A 3. számú gyorsvonat az osztrák csatlakozás miatt szintén jelentős késéssel indultott Hegyeshalomról, úgy hogy az 1305. számú szombathelyi gyorsvonat átvette az utasok egy részét és előbb indult el a 3. számú gyorsvonat pedig a többi utassal ezután folytatta útját.

— **Hegyeshalom—oroszvári vonalon** Rojka—Oroszvár állomások között egy vonatpar elmaradt. Hókotró-motorok beállításával e vonalon két vonatpárral sikerült a forgalmat fenntartani.

— **A hegyeshalom—csornai és a pápa—bonyhádi vonalak a forgalom szünetelt.**

— **Legérősebb a hófúvás Bieske—Szar állomások között,** úgy hogy a két állomás között az 1319. számú

személyvonat elakadt

Az utasokat a 17. számú személyvonat vette át és szállította tovább.

— **A budapest—tapolcai vonalon** az 1117, 1114 és 1116. számú személyvonatok nem közlekedtek. Az 1112. számú személyvonat csak Bőrgyöngy jutott el.

— **Csurgó—Szentá állomások között** az 1082. számú tehervonat kalauzkocsija

a magas hóakadály miatt kiskilott.

Szerencsére a vonat ekkor lépésben ment és így baleset nem történt, csupán nagyobb késést idézett elő.

— **Az összeforgalom ezidőszárat a következő vonalakon szünetelt:**

— **Bőrgyöngy—Tapolca, Hegyeshalom—Csorna—Porpác, Szombathely—Torony (Pinkafő), Pápa—Bonyhád, Kőszeg—Szombathely, Balatonszentgyörgy—Tárja, Balatonszentgyörgy—Zalaapáti állomások között és a Győr—Jutas—Veszprém—Alsóörsi vonalon Jutas—Veszprém—Vasváry állomások között.**

— **A hófúvás az említett vonalakon még tovább tart és helyenként jelentékenyen fokozódik.** A forgalom fenntartása és a beharavott vonalak felszabadítása érdekében az összes intézkedéseket sürgetően megvették. Katonai és munkásbiztonság gondoskodnak a helyszínen a hó eltakarításáról. Bieske és Szár között

szűzfőrel katonai munkásapat segíté-kezik.

Az államasutak munkásosztajai, mérnökei, tisztjei állandóan munkában vannak, éjjel-nappal központi permanencia munkáid.

Egyelőre a hideg idő és havazás teljes erővel tovább tart és a Meteorológiai Intézet is további hőssüllyedést és havazást jelez. A prognózis a következőképen szól: **Változókégy, nyugtalan idő várható, hőssüllyedéssel s még helyenként havazással.**

Váltóhamisítás miatt letartóztatták dr. Ivánka Imre volt képviselőt

Az egykori dugszagd földbirtokos-képviselő, aki elszegényedett és Fiumében élt, Budapestre jött és váltót hamisított a fia nevére

Vasárnap délelőtt a főkapitányságra elégszán jelöltözött idősebb férfi állítottak elő a detektívek. Az idősebb férfi, **Ivánka Imre dr.** volt országgyűlési képviselőt azonban az egyik rendőrtisztviselő elé vezették és megkezdtek kihallgatást, amely után kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A letartóztatott **dr. Ivánka Imre** ismert közéleti férfi volt a háború előtti években. Amikor a világháború kitört, **dr. Ivánka Imre** már nem volt az országgyűlés tagja és hadseregszállító lett.

A jövedelmező szállítási következtében csakhamar dugszagd ember lett.

A háború harmadik évében azután kaptant egy szállítási panama, amelynek főszereplője a volt országgyűlési képviselő volt és amely miatt a **poszonyi törvényszék dr. Ivánka Imrét** haddesítő állomok ellen irányuló büncselekmény büntette címen le tartóztatta. A hadseregszállító volt or-

szággyűlési képviselő élő állatokat szállított. Egy alkalommal **furcsa dolgokat** szállítottak a **dr. Ivánka Imre** által szállított marhákban.

Megállapították, hogy az átvétel előtti napokon

dr. Ivánka utasítására a vágómarhákat sóval etették.

Ilyen körülmények után az állatok meg-szomjaztak és hatalmas mennyiségű vízzel itatták meg őket. Így természetes, hogy mikor az átvételhez történt az élő állatok 10—15 kilóval többet mutattak, de néhány nap múlva újabb visszaestek és rendszer-szerűen mutattak. Amikor ez kitűnt, nagy botrány és több letartóztatás következett. Nemsokára kitűzték a főltárgyalást is és

Ivánkát egy esztendővel fegyházra ítélté a poszonyi törvényszék.

A kiptantat botrány után többet nem halottak a volt országgyűlési képviselőről, aki

büntetésének letöltése után Fiuméba költözött és mind a mai napig állandó ottani lakos.

Időközben csak egyszer kapott a rendőrség hírt **Ivánka Imre** dr. felől. A budapesti ügyészség megkeresése volt. Kisebb büncselekmények gyanúja miatt körözölevelet bocsátottak ki a fel nem található dr. Ivánka ellen és kérték a rendőrséget, hogy feltalálása esetén **dr. Ivánka Imrét** tartóztassák le.

A hajdan dugszagd földbirtokos és hadseregszállító Fiumében teljesen elszegényedett és minden reménye az volt, hogy ldóvel örökösül fogja édesapja birtokát, amely helyreállítja a vagyoni egyensúlyát. Ezzesen meglepetés-szerűen azonban ebből az örökségből kiesett, mert édesapja elhalálozása után két gyermeke öröklötte a birtokot, amelyből teljesen kizárták a volt or-

szággyűlési képviselőt.

Súlyos anyagi helyzetbe került és a haj-

Nem kell megijedni

de az óvatosság nem árt.

A spanyolnátha elkerülhető

de tartson otthon állardóznál üveg valódi Diana sóborszesszel.

Ha tagjait naponta bedörzsöli, átgurja

DIANA

sóborszesszel

megedzi és erősíti szervezetét. Ha torkát, szájfüregét naponta öblögeti

DIANA

sóborszesszel

a fertőzés veszélyét megelőzheti.

dan duszagdag ember néhány nappal ezelőtt Budapestre érkezett és a Vadászkiúrt szállóában szállt meg. Senki nem tudott az érkezéséről és a budapesti tartózkodása alatt

Ha, dr. Ivánka Endre magyarérfi föld-bírókos nevére, aki nagypapjától örökölte a birtokot, váltakot hamisított. Sikertült is néhány budapesti banknál több ezer pengő értékű váltót elhelyezni.

Pár nappal ezelőtt a budapesti főkapitányságon bűnvádi feljelentést tett dr. Ivánka Endre ismeretlen tettes ellen. Az egyik fővárosi bank ugyanis értesítést küldött, hogy a bankban aláírásával ellátott váltóra adtak pénzt és ennek a váltónak a lejárata március elseje. Egészen váratlanul érte a föld-birtokost ez az értesítés, mert tudomása szerint váltóra nem írta alá a nevét. Felutazott Budapestre és itt a banknál hamarosan kiderült, hogy az aláírás hamis. Nem sokkal később még több más banktól hasonló értesítések érkeztek és mindenütt ugyanaz volt az eredmény.

A volt országgyűlés képviselő fia nem is gondolta, hogy ki követi el a váltóhamisítást és így ismeretlen tettes ellen tette meg bűnvádi feljelentését a csak most derült ki, hogy a hamisítást edes-
apja követte el,

akit a feljelentés alapján letartóztattak. Detektívek jártak el a banknál, ahol a váltókat elhelyezték és mindentűl pontos személyleírást adtak arról a férfiről, aki a hamisított váltókat beváltotta. Ennek alapján ezen a nyomon indult meg a rendőri nyomozás és így terelődött a gyanu a Vadászkiúrt szállóában lakó férfire, akire pontosan ráillett a megadott személyleírás. A detektívek érdeklődtek a portánál és ekkor derült ki, hogy a szálloda vendége dr. Ivánka Imre és tekintettel, hogy ellene különben is megkeresés van, bevitték a főkapitányságra. A főkapitányságon azonnal megkezdődött a volt képviselő kihallgatása, aki

beismerte, hogy tíz váltót alá hamisított a fia aláírásával és hogy ezek közül hat darabot mintegy húszezer pengő értékben helyezett el különböző bankoknál.

Védekezésében dr. Ivánka elmondotta, hogy a rossz anyagi helyzete késztette őt a váltóhamisításra és úgy gondolta, hogy néhány ezer pengőt vesz fel, amelyre feltétlenül szüksége volt és újból vissztr Fiuméba.

A volt képviselőt ezután letartóztatták és megtörtént az intézkedés, hogy átvigyék az ügyesség Markó-utcai fogházába. Úgyében a rendőrség kiterjeszti a nyomozást annál is inkább, mert nincs kizárva, hogy a hajdan duszagdag ember egyből vagon elleni bűncselekményeket is elkövetett budapesti tartózkodása alatt, hogy ezáltal biztosítsa magának a legszigorúbbakra való özszeget.

— Ha a szomszédállamok a politikában és diplomáciában legyűrűlték bennünket — mondta többek között a hercegprímás — arra kell törekednünk, hogy a tudomány és a kultúra terén le ne gyűrűssek. Kulturális téren ennek a nemzetnek győznie kell.

A nagy üljénessel fogadott beszéd után

Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter

közölte meg a meghívást. Hangsúlyozta, hogy egy kell nevelni a polgári társadalmat, hogy a jövőben minden rendbontó törekvésnek ellentudjon állni. Ezután Ktebelsberg Kuno kultuszminiszter szólott fel.

— Nem politikai rendszerek és külső formálások viszik előre a nemzetet — mondotta a miniszter — hanem a nagy materiális momentumok. A mostani sulyos helyzetben elsősorban a nagy órák igazságokhoz való visszatérését lehet várni a haza sorsának a jobbrafordulását.

A kultuszminiszter után Sipőcz Jenő polgármester mondott nagyhatalú beszédet, majd Groz Emil, Finicz Erő és Mihályfi Akos egyetemi tanárok szólaltak fel, élénk letszés mellett.

Bethlen miniszterelnök vasárnap váratlanul hazaérkezett, mert a havazás miatt nem lehet vadászni

A miniszterelnök vonata a nagy hófúvás következtében több órán át vesztegelt Zalában

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki az elmúlt hét elején még Nógrádban vadászott, kedden váratlanul hazaérkezett, hogy résztvegyen a kormánypart közgazdasági bizottságának értekezletén, amely viharosnak ígérkezett a vármegyei reform autonómiaellenes rendelkezései miatt. A miniszterelnök személyes közbeavatkozása annyira lerövidítette az „elgedeltlenkedőket”, hogy egyetlen ülésen simán keresztülment az egész javaslat. A miniszterelnök a jól sikerült munka után imét elutazott a fővárosból. Pénteken este a minisztertanács után vonatra állt és József főherceg zalamegyei birtokára utazott, ahol vadászóra akart vadászni. Az óriási havazás azonban, amely az egész ország területére kiterjed és mindenfelé példátlanul nagyméretű. — lehetlenné tette a vadászatot, úgy hogy

A miniszterelnök vonatát ugyanis még Zalában feltartóztatta a hófúvás és a vonatnak több órán át vesztegelnie kellett, amíg a pályát szabaddá tették.

A Ház munkarendje

egyébektől — mint a miniszterelnök környezetéből értesülünk, — most már minden eszközzel arra törekszik, hogy

elégendő munkanyaggal lássa el a képviselőházat, amelyet a kormány most már huszvégt egyötödötlen foglalkoztatni akar.

A bizottságok e héten gyors tempóban készílik elő az anyagot a plenáris tárgyalások számára. Elsőnek a fürdőfürvény kerül napirendre, ezt követi a közgazdasági reform. Arról még nincs döntés, hogy a sajtónovella megelözi-e a költségvetés tárgyalását, valószínű azonban, hogy a költségvetés kap elsőbbséget, mert különben a kormányt az a veszély fenyegeti, hogy ex-lebbe kerülhet. A nyári szünet előtt a fővárosi reformnak is tető alá kell még kerülnie.

Zajos botrány és verekedés a pestszentlőrinczi kaszinóban

Kinos és pikáns háttérű botrány színhelye volt szombatról vasárnapra virradó éjszaka a pestszentlőrinczi kaszinó. Az eset szenvedője a 25.000 forintos költségű főjegyjéje: Kuszenda Lajos, aki régi törzstagja a kaszinónak.

A főjegyző szombaton éjjel társaságával csendesen szórakozott a kaszinóban. A teremben egyszerre belépett egy frakkos fiatalember: Boray Lajos mérnök, aki a szomszédban megtartott tüzoltó-bárolt jött át. Boray a szomszéd asztalnál foglalt helyet majd felállt és ismerőssel beszélgetett. Felült azonban, hogy a fiatalember rendkívül izgatott és idegesen járdék a teremben fel és alá.

Félkétkor a főjegyző el akart távozni a kaszinóból. Ebben a pillanatban elébe toppant Boray és így szólt:

— Főjegyző ur, nekünk egy kis elintéznivalónk van. — Nekem nincs önel semmi elintéznivalóm, — válaszolt haragosan a főjegyző. — De igen, van! — kiáltotta most meg hangosabban Boray és megfogta Kuszenda karját. A körségi főjegyző leseperte magáról a fiatalember kezét, de

Boray ebben a pillanatban teljes erővel arcába sújtott a főjegyzőnek. Kuszenda Lajos, aki hatalmas természetű, nagyrévi ember, erre vörvörös arccal, ökölbe szorított kézzel többször Boray arcába vágott. Borayt azonnal előntötte a vér.

A kinos botrány láttára a közelben állók nyomban közelbtek és szétválasztották a verekedőket. A főjegyző ezután gyorsan elhagyta a kaszinót, Borayt azonban orvosai segítségével kellett résztesíteni és csak ezután szállíthatták lakására.

Pestszentlőrincen a példátlan botrány óriási izgalmat keltett. Boray állapota meglehetősen sulyos. Az orvosi lelet szerint

tempa, nehéz tárgyoltó származó sebek vannak arán és homlokuköre telepedt.

Valószínű, hogy Kuszenda főjegyző pécseüggyel bírált és kifélt fordított ökölet ütött, mert különben nem volnának elképzelhetők hasonló sérülések. Ugy tudják, hogy az ügynek továbbja folytatása lesz.

Fizetésemelést vagy rádióaszt

A rádióban működő színészek éles tiltakozása a szinzigazgatók akciója ellen

A Hétfői Napló számolt be először arról a harcról, amely a szinzigazgatók és a Rádió között kitört. A szinzigazgatók ugyanis a rádióban veszedelmes konkurenciát látva, elhatározták, hogy

tagjaikat eltiltják a rádióban való szerepléstől

és arra kényszerítik a rádió igazgatóságát, hogy a zindarabok előadását a minimumra csökkentse, vagy erre a célra külön társulatot szervezen.

A színészek, akiknek elevenébe vág a szinzigazgatók határozata, hiszen jövedelmük egyezőségéről kellene lemondaniuk, ma gyűlést tartottak. A szenvedélyes hangu gyűlésen elhatározták, hogy csak úgy akceptálják a szinzigazgatók tiltó rendelkezését, ha megfelelő fizetésemelést kapnak.

Határozatukat közlik a szinzigazgatókkal. Így a rádió-fronton erősen áll a harc, nemcsak a rádióigazgatóság és a szinzigazgatók között, hanem a szinzigazgatók és a színészek között is.

Forgalmi akadályok Ausztriában a havazás miatt

Két vonat összeütközött

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése). Az Ausztriaserte megnyilvánuló erős hóviharak sok kellemetlenséget, forgalmi akadályokat és egy balesetet is okoztak. A vasárnapra virradó éjszakan a Moravegion és a Burgenlandban erős hóviharak voltak a Stammersdorferbáti botrányt, valamint a pándorfalu—köpcsenyi vasúti vonalonak a hófúvás miatt

és egész forgalmat meg kellett szüntetni.

Az osztrák államvasutak igazgatóságához még több vonalról érkezett jelentés, amelyek szerint a hófúvás mindenhol nagy mértékben akadályozza a közlekedést. A vonalakat állandóan hókeccal kell szánddá tenni és ennek következtében a vonatok sokat késnek. A hófúvás következményének kell tekinteni egy kisebb vasúti balesetet is. A Magyarországból elküvő érkező D. 10. számú gyorsvonat vasárnap reggel 6 óra 5 perckor Pándorfalu állomáson

összeütközött az ott veszteglő tehervonattal.

Mind a két mozdony kissé megsérült és a gyorsvonat két kocsjá kiskilott. A gyorsvonat öt utasa és öt vasúti alkalmazott, könnyebb sérüléseket szenvedtek. Az utasok és a sebesültek kisérvő-vonaton folytatják útjukat Bécsbe. A baleset okának felderítésére a vizsgálat megindult.

„Kulturális téren ennek a nemzetnek győznie kell” — mondotta Serédi Jusztinián hercegprímás

Wolkenberg Aajos rektor ünnepi ebédet adott vasárnap tanártársai tiszteletére

Wolkenberg Aajos dr., a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem rektora, vasárnap délelőtti ebédet adott, amelyen megjelent Serédi Jusztinián hercegprímás, Ktebelsberg Kuno kultuszminiszter, Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter, Sipőcz Jenő polgármester és az egyetem tanári kara. A lakomán elsőnek

déglátással — mint mondotta — az egyetem régi tradícióit kívánta felújítani. Hangsúlyozta, hogy az együttműködésben, az együttműködésben kell megnyilvánulni az egyetem szellemek.

Ezután Navrátil Akos dékán mondott nagyhatalú beszédet, majd Serédi Jusztinián hercegprímás emelkedett szólásra.

mint vendéglátó házigazda szólalt fel. A ven-

Népszerű volt, — még népszerűbb lesz a Budapest öröme o

Egyszer esik esztendőben

965 nap van az évben, de csak 14 napig tart a



FEHER HÉT
Február 2-ikától

Ha fáj a lába,

egy csekély mennyiséget a Szent Rókus láb-sósból felold egy labor meleg vízben a áztatja lábait vagy 10 percig. Ezen idő alatt a kínzó, égő érzések, felfúvások, furdalások okaira deragsztás, kipárlások, fagyások megszűnnek. Hosszabb áztatás megpuhítja a tyukszemeket és bőrkeményedéseket annyira, hogy azok kés vagy borotva nélkül eltávolíthatók.



SZENT RÓKUS láb-sósból

a legsúlyosabb láb- és fok-lesések rendbhozatal. Egy nagy csomag Szent Rókus láb-só 1 P 28 III.

Ha vásárol nem kapná, úgy beszeressz a Szent Rókus-ágygyszerárban Budapest, VII., Rákóczi-ut 70.

Legjobb műsor

Legjobb zene

Hangulat, tánc

és a szenzációs

Kisérvő műsor

Tabarin-ban

Záróra 6 óraker

Vass József népjóléti miniszter lázas influenzában megbetegedett

Szombaton este magas lázzal szállították haza Kintzsi-utcai lakására a miniszteriumból, ahol egész nap dolgozott

Vass József dr. népjóléti miniszter vasárnap is meg szokott jelenni hivatalában, — ha nem utazott — a kálocsai, vagy más vidéki utazásokat kivéve — egyetlenegy vasárnap sem mult el anélkül, hogy Vass József dr. népjóléti miniszter ne töltött volna legalább négy-öt órát a hivatalában. Most történt meg először, hogy Vass miniszter odahaza maradt. A *Hétfői Napló* munkatársai érdeklődtek a népjóléti miniszter tévilmárandóságának okait iránt és megállapította, hogy

Vass József népjóléti miniszter lázas-betegben fekszik Kintzsi-utcai lakásán. A népjóléti miniszter már szombaton rosszul érezte magát, magas láza támadt, úgyhogy a népjóléti miniszteriumból, — ahol még szombaton délután is dolgozott, — haza kellett szállítani a lakására. Az orvosok megállapították, hogy a népjóléti minisztert az influenza-járvány támadta meg. Szombaton este magas láza volt, amely vasárnapra

enyhült ugyan, de pontosan nem lehetett megállapítani a hőmérsékletét, mert nincs hőmérője, az orvosnak pedig nem engedte meg, hogy a lázát megmérje. Vass József miniszterségének ideje alatt soha beteg nem volt, rendkívüli mértékben izgatja és bántja őt az orvos parancsa, hogy legalább két-három napig ágyban kell maradnia. Különösen sajnálja, hogy nem vehetett részt Márkus Miksinak, az Újságíró Egyesület elnökének magas kitüntetésébe alkalmából rendezett bankettjén. Betegsége miatt nem vehet részt a népjóléti miniszter a fűrdőtörvény hétéfőn délelőtt tíz órakor kezdődő bizottsági vitájában sem. A fűrdőtörvény tervezetét hétéfőn délelőtt hat bizottság kezdi tárgyalni: a közegészségügyi, pénzügyi, közgazdasági, földművelési, közüzemi és vízügyi együttes bizottság. Az együttes bizottságok ilvenformán igen sok tagja van, éppen ezért az ülést a delegációk terebére hívták össze. A javaslatot a kormány részéről Dréhr Imre dr. népjóléti államtitkár fogja képviselni.

A cseh inkvizíció borzalmairól beszélnek a Hétfői Naplónak a kicserélt magyar politikai foglyok

Ma köszönetet mondanak kiszabadulásukért a külügyminiszternek

Szombaton délután 17 politikai foglyok érkezett Csehszlovákiából Budapestre, akiknek a csehszlovák kormány amnesztiát adott, s akiknek kiadása ellenében Magyarország 15 cseh politikai foglyot szolgáltatott ki Csehszlovákiának. A Csehszlovákiából kiszabadult foglyok a vasárnapot már ideháza hozzatartozók körében töltötték. A *Hétfői Napló* munkatársai beszélgetést folytatott a hazatért politikai foglyokkal. Halpauer Dezsővel szílelnék Kaas Ivor-utca 9. szám alatti lakásán beszélünk. Halpauer Dezső 22 éves állánéküli hivatalnok. Arcán látszik,

hogy másfélóvet fegyházban töltött. Feje kopasz. — Hétfőn még kopaszra nyírtak bennünket a fegyházban, — beszél el érdeklődésünkre — akkor bizony még nem gondoltunk arra, hogy szabadulunk.

Csüitörtökön lépett be cellámba a foghőzár és jelentette, hogy másnap hazavisznek Magyarországra. Szabad lesztek! El sem akartam hinni, hiszen még több mint másfél esztendőig szabadságvesztésemet kellett volna kitöltenem.



Halpauer Dezső, akit öccsével, Halpauer Aladárral együtt tartóztattak le Csehszlovákiában, a következőekben beszélt el kálváriájának történetét: — 1928 nyarán öcsemmel és közös barátunkkal, Riedl Edével a Tátrába utaztunk fűdésre. Korompán egy Hlaaeseck nevű ember, aki azelőtt izzó magyar volt, most azonban cseh trafikos, érdeklődött nálam a magyar állapotok iránt. Azt mondtam neki, hogy a török hódoltság 150 évig tartott Magyarországon, de nem binném, hogy sokáig tarthat a csehek uralma. Meglepetésemre másnap egy diákbalon csendőrök jöttek értém.

letartóztattak azzal, hogy kémiródit akarok létesíteni. Ki küldött, miért jöttek, mit akarok esdekedni, ezt kérdezték tőlem a kassai delektívek. Ütöttek, vertek, körmeim alá gombostűket szurkáltak, csakhogy vallomásra kényszerítsenek.

Azzal vádoltak, hogy előlélek magyar közéleti férfiak röpírátait hoztam el Csehszlovákiában való terjesztés céljából. Hiába magyaráztam, hogy semmiféle kémiroda létesítésben részt nem vettem, semmiféle röpírátot nem terjeszték, s csupán a Tátra megtekintésére és üdülés céljából jöttem Csehszlovákiába, hathónapi börtönbüntetésre ítélték államhatalom megsértése címén. Az ítéletet a löselei bíróság hozta. Felvehözés folytán a kassai tábla az ítéletet súlyosbította és háromévi fegyházbüntetésre ítélt el kémkedés címén

azért, mert — az ítélet indoklása szerint — azért fényképeztem le a kassa-oderbergi vasút fővonalában levő hernádi hidat, hogy azt felrobantsam. Hiába tiltakoztam a képtelen vád ellen, nem volt mentés, a ítélethírdetés után, március 15-én, a legnagyobb magyar nemzeti ünnepnapon megbillenselt kezekkel vitték végig a kassai utcákon. Riedl Edével rokonainak Péterfi Sándor-utca 27. szám alatti lakásán beszélünk. Riedl Ede is több, mint másfél esztendő töltött a löselei, majd pedig a lipótvári fegyházban. Ugyanolyan okok miatt tartóztatták le, mint a két Halpauer-ívért. Riedl Ede érdeklődésünkre elmondotta, hogy egy ideig zsekköt ragasztott a fegyházban, majd pedig rabruhát varrt, a munkáért kapott pénzen élelmiszert vásárolt, mert a koszt tétlenül volt. Hosszan beszél a súlyos testi bánthatlászokról, amelyben a kassai detektívek részesítettek. Megmutatja jobbkirját, amelyen tíz centiméter hosszúságú forradás látszik.

Bajonettel szurkák meg, mert menekülni akart Elbeszéli, hogy semmiféle magyar társadalmi egyesületnek tagja nem volt, elsősorban volt a Felvidéken, mint turista és letartóztatására leventelgazolványa szolgált okul. Hosszan beszél a megviselt arcú fiatalember a kassai rendőrség épületében lefüggönyözött ablakos szobában történt vallatásról, a súlyos magánzárakról és könnyes szemekkel mondja el, hogy

hétéfőn dében valamennyien a külügyminiszteriumba mennek, hogy bátlájukat fejezzék ki Walkó külügyminiszter előtt, amiért a magyar állam lehetővé tette, hogy súlyos büntetésüket megszakítva, hazatérhettek hazájukba.

Budapesten erősen elterjedt az influenza betegedés, de enyhe lefolyású és haláleset nem fordult elő — jelentette ki vasárnap dr. Csordás tiszti főorvos

Vasárnap aggasztó hírek terjedtek el az influenza- és a spanyoljárvány elterjedéséről. Számosan tudni vélték arról is, hogy az influenza-, illetőleg spanyoljárványban megbetegedettek közül többen meg is haltak. A *Hétfői Napló* munkatársra kérdést intézett a járvánnyal kapcsolatban DR. CSORDÁS ELEMÉR tiszti főorvoshoz, aki érdeklődésünkre a következőkben nyilatkozott: — Tény az, hogy az influenzamegbetegedések száma ma már Budapestet is nagy arányokat ütött. Ez a betegség azonban, mint már kijelentettem, nem tévesztendő össze a spanyoljárvánnyal. Nyomatékosan ki kell jelentenem, hogy spanyoljárványos megbetegedés a fővárosban mostanában nem fordult elő. Az influenzamegbetegedés, amelynek csiráit Amerikából amerikai hajókon hurcolták Hamburgba onnan Berlinbe, majd Bécsbe, Bécsből pedig Budapestre, városról-városra terjedve enyhült, s a budapesti megbetegedések — ha nagy számban is fordultak elő, enyhe lefolyásúak. A meghüléses influenzából kifolyó szövődmény, tüdőgyulladás stb. nálunk például alig fordult elő. A Szt. László-kórházban, ahol a járványos betegek egyrészt gyógykezlik, mindössze két beteg influenzája párosult tüdőgyulladással. — Az pedig, — folytatta a tiszti főorvos — mintha az influenzamegbetegedésekből kifolyólag haláleset történt volna, minden alapot nélkülözö hircszelés. Kijelentem, hogy egyetlen haláleset sem fordult elő influenzamegbetegedés miatt.

Naponta átvizsgálom az összes halotti jelentéseket, s ebből megállapíthatom, hogy egyetlen haláluk sem vezethető vissza influenzamegbetegedésre. A tiszti főorvos nyilatkozatát a következő figyelemfelhívással fejezte be: — Ismétlem: semmiféle aggodalomra ok nincsen. Rendkívüli óvintézkedések életbe léptetésére nem szükséges. Csupán arra figyelmeztetek, mindenkit, aki nátházlat kapott, addig, amíg hőmérséklete nem normális, szobáját ne hagyja el. Ha ezt teszi, három-négy nap alatt meggyógyul s semmiféle szövődményes megbetegedés nem fenyegetheti.



Adjatok gyermeketeknek naponta néhány éret nyugtatódiát banánt, mondják az egész világon legnépszerűbb orvosok, a bátyóimok minden faluban és minden városban. Budapest, Tel.: 922-28.

Advertisement for PARACELSUS SÖR. Includes the text 'Az ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE' and a list of names and locations where the beer is sold, such as 'Gundel Szent Gellért szálló étterme', 'Régli Kéményseprő vendéglő', etc.

HÍREK

— Primo de Rivera felépült a spanyol-nálhából. Madridból hívtatották: A napokban riadó hírek terjedtek szét a spanyol fővárosban, amelyek arról szóltak, hogy a spanyolok körülrajongott diktátora, Primo de Rivera spanyolnáthában súlyosra megbetegedett. A kolportált hírek, ugyáztalán, túlzottak voltak, mert Primo de Riveré híveinek legnagyobb örömeire teljesen felépült, vasárnap már el is hagyta betegágyát.

— Veszfilyen egy angol gőzös. Washingtonból jelentik: A Silvermapre nevű angol gőzös, amely körülbelül 1200 km-nyire van Bostontól keletre, szikrafényén SOS-jelket küldött szét.

— Panaszai fordultak az allipóhoz a pestszentlőrinciek. Népés érkezteltek tartottak vasárnap délelőtt a pestszentlőrinci Új-Erzsébet-telep-lakói. Ezt a telepet 1920-ban létesítették a Magyar Országos Bank általános parcellázásból. Széleslevegőre helyezték azt, de a parcellázást végrehajtó vállalkozó nem teljesítette kötelezettségét, nem építtet meg megfelelő utakat, nem fásított. Ezért hívták össze vasárnapra az érkeztelket, amelyen a telep lakói megdöbbenő színekkel eszteltek az Új-Erzsébet-telepen uralkodó ázsiai állapotokat. Villanyvilágítás híján csak petróleumlámpák világítottak a telepet. A gyermekeknek közölsége miatt a lakók ki nem mentek a telep területére. A fűszelvényeken, és időben pedig lakóhelyükön a telepen teljesen lehetetlen, mert a köcsök tengegyig szállingozik a sárba. Kibírti luro dr. képviselőtestületi tag javaslataira az egybegyűltek elhatározták, hogy panaszait fordolják Pestvárosi ügyosztálynak, akitől a területen állapokat azonnali megszüntetését kérik.

— Az erdélyi gazdaságot a Tízéves-évtorduló általánval, az Erdélyi Férfaik Egyesülete vasárnap délelőtti a vármegyeháza díszteremében gazdaságot hívta össze az elszakított Erdély magyarságát. A megjelent notabílisok között ott voltak Balogh István, Kádánia Fülöp, Rózsa László református püspök, és még számos társadalmi előkelő. A Hímnusz-szal kezdődött gazdaságot után Ince Antal mondott rövid megnyitót, majd Kolozsvári Bálint dr. egyetemi tanár tartotta az ünnepi beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy az erdélyi lélek gyöngyöskéje és a Csokonai-Magyarországon tartózkodó erdélyieknek minden erejüket harcra kell fordítani.

— Felhívott a forrasztólámpa. Győr-ről jelentik: A gyulai munkásbiztosítók helyiségében szombaton este súlyos szerencsétlenség történt. A befagyott vízvezeték csapánál dolgozó forrasztólámpákkal Ferenczi Lajos villanyserelő-lanonec. A villanyserelő néhány pillanatra őrízletlenül hagyta a forrasztólámpát, amely fellobbant. A hatalmas detonáció következtében a munkásbiztosítók épületének összes ablakai bezuhanáltak, ajtóit kirogatók és a környező házak ablaküvegei is megrepedtek. Emberéletben kár nem történt. A rendőrség megindította az eljárást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— Halálra gázolta az autót a járdán. Az elmúlt héten a Vilmos császár-uton egy magánautó felfutott a járdára s az ott halott Soltesz Ignác kereskedőt elgázolta. A szerencsétlenül járt kereskedőt súlyos sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba, ahol sérüléséből meghalt. Soltesz Ignác halála a főváros kereskedővilágában nagy részvétet keltett.

— Eltűnt Budapesten egy brümi egyetem hallgatója. A főképítelység eltűnése osztályban bejelentették, hogy Fischmann Béla 26 éves egyetemi hallgató, aki Brinnhól, ahol egyetemi tanulmányait végzi, rokoni látogatásra Budapesten érkezett, szüleinek Andrásny 95. számú lakásról nyomtalanul eltűnt. Fischmann Béla, aki mindössze néhány hét óta tartózkodott Budapesten, minden előzetes bejelentés nélkül két nappal ezelőtt elhagyta szüleinek lakását és azóta nyoma vesztett. A főképítelység megindult a nyomozás.

— A gyulai ipartestület a kézműveskamara felállítását mellett szavazott. Győr-ről jelentik: A Gyulai Általános Ipari- és Kereskedelmi Rendkívüli Kögyűlése, amelyen a tagoknak a kereskedelmi miniszter leirta érteimében a kézműveskamara felállításá ügyében kellett állást foglalniuk. Plaff Ferenc építómester előterjesztése után az ipartestület valamennyi tagja, számszerűleg négyzetesen egyhangúan a kézműveskamara felállítását mellett adott le szavazatukat.

A Pesti Chevrá Kadisa Választó-Bizottságától Budapest, VI. Laudon-utca 3.

Hirdetmény

A Pesti Chevrá Kadisa Izraelita Szentegylet választóbizottsága közhírré teszi, hogy a választóképes tagok névjegyzékét a Chevrá Kadisa titkári hivatalában (VI. Laudon-utca 3. d. e. 2-3-ig és d. u. 4-7-ig betekinthető). A névjegyzékbe való felvétel vagy pedig az abból való kimaradás miatt folyó évi február hó 3-ig felszólalásnak van helye a választóbizottsághoz. (VI. Laudon-utca 3.)

A választások határideje a lapokban külön fog közlötetni. Wertheimer Adolf, a választóbizottság elnöke. Dr. Eulenberg Salomon, Gálduscsék Marcell, a val.-biz. alelnöke. Munká Gábor, bizottsági jegyző.

Márkus Miksa ünneplése kormányzói kiténtetése és 40 éves ujságírói jubileuma alkalmából

Kleblsberg kultuszminiszter a sajtó új feladatairól

Az ujságíró intézmények vasárnap este ünnepi bankettet rendeztek a Hungária-szálloda tőhéi termében abból az alkalomból, hogy a kormányzó Márkus Miksát az Ujságíró-Egyesület elnökét a másodosztályú érdemkeresztellett fittelték ki. Az ünnepi vasárnap a kormány tagjai közül Kleblsberg Kunó gróf kultuszminiszter és Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter jelentek meg. Ott voltak még Korányi Frigyes báró, volt pártmáti követ, Köllay Tibor és Pekár Gyula volt miniszterek. Nemes Antal püspök, Andrák Károly főkapitány-helyettes, Vészi József, Popp József főszóházi tagok, Liber Endre tanácsnok, a főváros képviselőiben, továbbá Bródy Ernő, Sándor Pál, Karaffa János és Erdődy-Istvárrach Tihamér országgyűlési képviselők.

Az ujságíró testületek nevében Vészi József főszóházi üdvözölte Márkus Miksát. Üdvözölt beszédében mindenekelőtt a kormányzó dilette és azt kívánta, hogy a gondviselés adja meg neki szíve vágyainak teljesülését: a nemzeti állam gondolatának valóra váltását, a régi, nagy, dicsőséges Magyarország feltámadását. Márkus Miksában a mintaszerű és lelkiismeretes ujságíróit üdvözölte. Dr. Halász Lajos bejelentette, hogy az összes ujságíró intézetek Márkus Miksát tiszteltelbeli lagga választották.

Kun Andor dr. rendkívüli hatóság megleghangú beszédében üdvözölte a megjelenteket.

KLEBLSBERG KUNÓ GRÓF kultuszminiszter

a kormány képviselőiben szólt fel. A parlamentarizmus válságáról beszélt és azt hangsúlyozta, hogy a parlamentnek kellős funkciója van. Az egyik a törvényalkotás, a másik az ország akadémia bajainak a megoldása. Az utóbbi feladatokat a parlament nem elhanyagolja. Ezt az elhangzott feladatot egy más szervezetnek kell átvennie és az szervezet nem lehet más, mint a sajtó.

A parlamentarizmus válsága magyarázza meg azt a tényt is, hogy a közélet vezető emberei nem a parlament szöszékről mondják el a mondandóikat, hanem a sajtóban emelik fel szavukat.

A sajtónak ma nagyobb ereje van mint a parlamentnek, ma valószággal pártosa a parlamenti munkának. Poharat azokra emelte, akik a közérdeket becsületes szándékkal és tiszta lóllal szolgálják, ezek sorában elsőnek Márkus Miksát ünnepli.

HERRMANN MIKSA kereskedelmi miniszter

felszólalásában kijelentette, hogy egy régi tartozását akarja megfizetni. Köszönetet akar ugyanis mondani azért a sok nagy-szerű ölelet, mit Márkus Miksa a magyar népi rendezése során neki adott.

VASS JÓZSEF népjóléti miniszter

a következők táviratban mentette ki magát: — Intuzimán miatt szobafogásra illetek. Szomorú rabsgomból vídám vídát-ó kioldók a mesternek. Táviratlag üdvözölt Márkus Miksát Apponyi Albert gróf, Berzevich Albert, Bud János, Mayer János, Seitzovszki Béla, Ripka Ferenc, Hadik János, Hegedűs Lóránt, a Tőbe-gyűlésről száz bankigazgató és mások. Nemes Antal püspök, Liber Endre tanácsnok és Pekár Gyula felszólalása után

MÁRKUS MIKSA

beszélt. Meghatottan mondott köszönetet az ünnepléteért. Elele legnagyobb dicsőségének azt a munkásságot tekintli, amelynek során „hgyi vezetője” volt ujságírói testvéreinek. Igéri, hogy a jövőben is hűséges harcosa lesz az ujságírók és az ujságírók nemes érdekeinek, elsősorban annak a gondolatnak, amelynek gondozása az ujságírókra van bízva:

a magyar sajtószabadságnak. Rendkívüli hatóság beszéde végén poharát a magyar ujságírók nagyszerű mesterének, Rókosi Jenőnek teljes feleggyógyulárra emelte.

— Vajha minél előbb köztünk lehetne, — mondotta, — a mi nagyszerű mesterünk, hogy kezébe ragadhasa azt a könygűt tollal, amellyel Botond veszer bárdjálét döngéti szánét nélkül Trionon kegyetlenül kemény, de veszendő kapuját.

Szünni nem akaró lelkes taps és éljenzés fogadta Márkus Miksa beszédét. Az ünneplés a késő éjszakai órákig maradt együtt a legteljesebb hangulatban.

— Szobrot emelnek a 32-es baka emlékére. Mozgalom indult meg, hogy a 32-eseknek szobrot állítsanak fel. Budapest legyeleke jelölt a Baross-utca és Kúrot sarkánál a Kistelep-utca felé eső részen lesz his férőlen egyesített dísz-sírhelyet emel heteré hési halottjainak. A szoborbizottság Budapest székesfővárosi községi Takarékpénztár, a 32-es alap címre kéri az emlékezők adományait.

— Kifosztogat egy távolvól földbírtokos lakását. Pottay József szabolemségi föld-bírtokos Szép-utca 5. szám alatt lévő lakásának szabályára vasárnap reggel megdöbbenve vette észre, hogy a lakásban lévő szekrények fel vannak törve és a lakásban lévő rendtelenség uralkodik. Bejelentette az esetet a főképítelységnek s a kiküldött detektívek megállapították, hogy a tettesek a lakás konyhája felől részéről hatoltak be a szobába és úgy fosztogatták ki azokat. A kárnagyságot eddig megállapítani még nem lehetett, mert Pottay József és családja szabolemségei bírtokukon tartózkodnak.

— Szolnok nem futak meg Wertheim-kasszárt. A Hétfoi Napló című hetilap 1920. évi január 7-iki számában megjelent „Szolnok város minden Wertheim-kasszárt egy rendőrségi detektív őri éjjel-nappal” kezdetű közleményben foglalt tényállítások a valóságban meg nem felelnek. Szolnokon néhány nap alatt nem futak meg 25 Wertheim-kasszárt. Szolnok az 1928. évben két kasszafurást történt, az 1929. évben azonban egyetlen egy sem. Az el-múlt évben vagonok két kasszafurás tettes-sének kiléte megállapított is nyert a az elfogathatás iránti intézkedéseket a rendőrségi tanácsnak annakidején megtette. M. ktr. állami rendőrkapitány Szolnokon.

— Öngyilkos lett az Al-Zehy gróf gépkocsivezetője. Vasárnap délelőtt a Bérköcs-utca 19. számú házában lévő lakásban öngyilkosságot követett el Geng József bérautó-fuvarozó. Geng a délelőtti folyamán egyedül tartózkodott lakásában. Hozzátartozói, akik pohazértek, Geng József ösöztört egy poharat és az üvegszilánkokat lenyelte. A mentőkkel hívták, akik elővezéses állapotban szállították a Rókus-kórházba. Geng neve egy annakidején nagy port felvert ügy-gyel kapcsolatban szerepelt a nyilvánosság előtt. Herz György, aki Zichy György graf-nak adta ki magát és megszóktatott egy fiatal színesnő, annakidején tőle bérlet egy autót és ellopja a gépkocsit, amely csaknap mulva került meg. Hozzátartozói nem tudják, hogy Geng József miért akart meghalni. A rendőrség nyomozást indított a különös öngyilkosság ügyében.

— A szomszédok kényéből lecsapódást megélt egy házaspár. Néhány nappal ezelőtti titokzatos körülmények között Csele-utca 3. szám alatti lakásukon holtan lák Old Antal magánzót és feleségét. A rendőrsővő a halál okáról mérgezését állapított meg. Kenyeres Balázs professor felboncolta a szerencsétlenül járt embereket és megállapította hogy halálukat szén-monoxid mérgezés okozta. Kenyeres Balázs véleménye után a rendőri bizottság újból megvizsgálta a lakást és megelentelt vette észre, hogy a szerencsétlenül jártak szobájában sem ládha, sem másjafia fűtőszeket nincs és így semmi sem támaszja ad a szén-monoxid mérgezését. Több napig tartó vizsgálat után aztán kiderült, hogy a szomszéd lakásban erősen fűtöttek, a szél a szomszédok kényéből Oláhék kényébe csapott le a fűstöt és így áradt szét a szobában a halált okozó szén-monoxid.

— A „Reklám Elet”. Balogh Sándor éleken szerkesztett lapja legutóbbi számba W. H. Wolf, a német, a holland és a francia reklám-együletének egyik legtekintélyesebb szakembere írt cikket Szemléltető reklámok címen A Reklám Elet kiadóhivatala V. Bálvány-utca 12. szám.

— SALAN a fertőzéstől megóv. — Esterházy herceg kárterítést kárelészetul a Péntéztelti Központ egyik igazgatójának. Esterházy Pál herceg uradalmanak egyik tengerpartján nyitott kipufogóval, nagy zajjal és erősen füstölve haladt az utcán, úgy hogy a rendőr megállította a kocsiát. A sofőr akkor elzárta az autók kipufogóját, de ugyanakkor kinyitotta a kocsi olajozóját. Az elcsespett olaj tévesen állt össze azon a helyen, ahonnan a kocsi újból elindult. Szabados István, a Péntéztelti Központ igazgatója éppen arra járt, megcsúszott az olajfoltokban, elesett és ruhája, kalapja és olajban teljesen tönkre ment. Szabados István a szenvedett-kár erejéig part-indított Esterházy Pál herceg előtt, nagy féltésnyezék szemből megratortit felelősséget vizsgálásán megállapította a herceg kárterítési kötelezettségét.

— A magyar irodalom története: (Köllay Miklós munkája). A Nemzeti Múlt irodalmi bizottság céljával tűzte ki, hogy a magyar irodalom szerelétet az olvasókörönség legteljesebb rétegeiben is elhírti. Elhatározta, hogy tömören össze foglalt, de minden alapvető adatot felölés irodalomtörténetet ad azoknak, akik működsé iránt érdeklődnek. Ez az irodalomtörténet, amelyet Köllay Miklós, az ismert nevű író és kritikus írt, tekintet volt arra, hogy a magyar olvasókörönség legteljesebb rétegeinek is érthető és tájékozható legyen a legteljesebb rétegeinek is érdekeset és élvezetét adjon.

× A Magyar Kerékpáros Szövetség a rendes évi közgyűlést vasárnap este tartotta a Mille-öris versenypályán Inaacs-teremben. Az Országos Testnevelési Tanács képviselőiben Mártonffy Miklós dr. jelent meg. A közgyűlésen nagy a főváros, mire a vidéki egyesületek nagy számban képviseltették magukat. Boldog Nándor főtitkár előterjesztése a közgyűlés a felmentvényt megadta a lelépő tisztikárnak és elfogadta az ezévi költségvetési tervezetet. A közgyűlés a szövetség számlása érdekében elhatározta, hogy a tagdíjakat 3 pengőre emeli fel. Elsőnek egyhangúan újja Kérechpöfy Ferenc doktort választotta elnöknek. Titkárok: Hauser Simon, dr. Bardt Elemér, dr. Rosta János és Steiner Rész Álelnökök dr. Vas Zsigmond és Schwarz Z. Hermann. Főtitkár: Boldog Nándor; titkár: Leitgib János.

× A német-francia boxmérkőzést Dortmundban a németek, annak dacára, hogy több tartalékkal állottak fel, mégis fölényesen nyerték 12:4 arányban. A franciák győzelmeket a fel-nehez és nehez súlyban arattak.

× A jövő év legjelöltek európaibajnokságokat Párizsban tartják meg január havában. Ugyázt ott lesz a jövő évi kongresszus is. Tekintettel arra, hogy az idén is többen a benevezettek közül lemondtak, elhatározták, hogy a nevezési díj ezental minimálisán 5 dollár lesz. Egyebek-kül a mai kongresszuson némi változásokat eszközöltek a versenyszabályokon. A kongresszus után készírt terítékes bankett volt.

× A győri futballbírák közgyűlése. Tizedik évi rendes közgyűlést tartotta a Birótestület az elmúlt évi Szécs az új elnöklésével, akit első jubileum alkalmából a főtisztoktól üdvözlő lepet meg a szépen működő testületi alszóaljai. A közgyűlésen a központon Salzer Vilmos országos elnök és Schabert M. Ferenc társelnök képviselték. A Középmagyarországi Birótestület képviselőiben Kann Ferenc elnök, a Nyugatmagyarországi Labdarúgó Alszóvezetők képviselőiben pedig Erdélyi Ernő elnök jelent meg. A testületi alszóaljai tisztikara a következőképpen alakult: Elnök: Szécs Aladár. Társelnök: Kiss Ernő dr. Aletnökök: Fuchs István, Rosenberger Jenő. Főtítkárok: Erdélyi József, Péntéztelti Siroc György, Ellen-dár: Strasser Emil. Orvos: Smilovits Imre dr.

○ A Pesti Ház Elő Takarékpénztár-Egyesület igazgatósága minál ülésében foglalkozott az 1928. évi mérleg-és üzleteredmény megállapításával és elhatározta, hogy a folyó év február hó 7-én megtartandó 89-ik évi rendes közgyűlésnek javasolni fogja a 3.400.388,64 pengőt felő tiszta nyereségből (1927-ik évben 2.850.127,64 P) minden részvény után a tavalyi 12 P-vel szemben 14 P fizetést kéri. Az igazgatóság az intézet fejlődésére való tekintettel a Roszember Jenőnek a főtisztoktól, amelyek intézetre a jövőben is várnak, de összhangzásba is kívánván hozni az intézet sajtó anyagot a reá bizót idegen tőkékkel, elhatározta az egyesület alapítókének felelősséget is és ennek megfelelően az évi rendes közgyűlésnek javasolni fogja az alapítókének 40.000 darab, egészében a régi részvényeseknek felajánlandó részvény kibocsátása által 10.000.000 P-ről 20.000.000 P-re való felelősséget. Vezeti az igazgatóságot ezen javaslattal megelentelt az a megbeszélés, hogy az intézet további fejlődésének alapját erősíti és hogy minden kilátás meg van arra, hogy a fel-emelt alapítóke jövedelmének is fokozatosan emelkedő lesz. Az új részvények kibocsátási arányát és a tőkefelelősség részleteit az igazgatóság egy későbbi időpontban fogja megállapítani. Az igazgatóság elnöké választotta eddigi alelnököt Bíró Zsigmond udvari tanácsost, alelnöké pedig az intézet vezérigazgatóját Erney Károlyt, a magyar felsőház tagját.

○ A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság mérlege. A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága ma tette közzé a Takarékpénztár 1928. évi mérlegét, melyet a felőssé tőre összehívott évi rendes közgyűlés elfog terjesztett. A mérleg 1.941.720,64 P tiszta nyereséggel zárul az előző évi 920.459,47 P-vel szemben, aminek alapján az igazgatóság részvényeseként 6 pengő (12%) osztalék fizetését hozza javaslata, az előző évi 5,50 pengő-vel szemben (11%). A nagvobny nyereségben már kifejezésre jut a múlt évben keresztülvitt alapítókékre 6 millió pengőből 12 millió pengőre. Az elért nyereség annál legteljesebb-ten tekinthető, mivel a felőssé alapítóke az üzlet további fejlődésének alapját erősíti a Takarékpénztár rendelkezésére. A mérleg valamennyi adata az intézet ösözés üzletának erőteljes fejlődéséről tesz tanuságot. Az angol és amerikai részvényesekre tekintettel az igazgatóság javasolni fogja a közgyűlésnek az alapszabályok olyirányú módosítását, mely ezental lehetővé fogja tenni felőssé osztalék fizetését az üzletet második felében.

○ A Szegedi Kendergyár Rt. igazgatósága megállapította az 1928. üzletet mérlegét, mely (a tavalyi 618.766,23 pengő nyereséggel szemben) 626.809,97 pengő tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a felőssé egybehívott évi rendes közgyűlésnek ajánlani fogja, hogy az előző tiszta nyereségből az alapszabályszöveg leonások eszközölése és az értékesítési tartalékalapnak 100.000 pengővel való födtálása után, évi osztalék fejében 3,50 pengő (tavalyi 3,20 pengő-vel szemben) f. e. március 1-én a fűrsáruati pénztárnál Szegeden és a Kohner Adolf Fiai cégnél Budapesten, fizetessék.

LENSZEBB AIPANTOTT 1868. PAP LAN LEGJOBB PAP LAN LEGOLCSÓBB PAP LAN. Kárpitosáru, vas-és rézbutorgyártás. Szőnyeg, pokróc, függöny, ágy-és asztalterítők minden kivételben kaphatók. GICHNER JÁNOS Budapest, Erzsébet-körút 26. Nagy katalógust 40 fill. ellenében postán bérmentve küldök.

MODERN NŐ

Az egyetlen garantáltan mosható trikófehérnemű



Viseleése a tisztaság, frissesség és rugóknység örökösét biztosítja

HIGIÉNIKUS ÉS GAZDASÁGOS

Kapható minden jobb kőtűt és szűvőitáró üzletben egyetlen a vevőjegyrel



Gyárja a **SELYEMÉSGYÁRJÁRUGVÁRR.T.** BUDAPEST

Fiatalemberek véres éjszakai kalandja a Klauzál-utcában

A vasárnapra virradó éjszaka a Klauzál-utca 26. számú házban lévő VAC klubhelyiségéből hazafelé induló tagok a járdán három eszméletlen állapotban lévő fiatalemberre akadnak. Közülük kettő késélvel megszurkálva, a harmadiknak pedig az orra volt betörve. A mentőket hívták, akik első segítségben részesítették őket. Megállapították a mentők, hogy a harmadik fiatalembernek súlyos alkoholmérgezése van. Mindhármukat életveszélyes állapotban vitték a Rókus-kórházba.

Vasárnap rendőri bizottság ment a kórházba, hogy kihallgassa őket. A fiatalemberek közül ketten, Weber István 25 éves műgyegetemi hallgató és Friedmann Sándor 24 éves tisztviselő akkorra már magukhoz tértek. Elmondották, hogy hazafelé igyekeztek, amikor ismeretlen tettesek megtámadták és megszurkálták őket. Az alkoholmérgezésben szenvedő fiatalember, akinek Prohászka Lénárt a neve, 27 éves aranyműves, nem ismerik a rendőrség megindította a vizsgálatot a titokzatos kaland ügyében.

Meghalt Douglas Fairbanks magyar dublőze, Németh Ferenc artista, aki a filmstár helyett néhány dollárért végezte a nyaktörő mutatóványokat

Budapesti artista körében napok óta beszélnek egy kitűnő magyar artista tragikus haláláról, aki Hollywoodban a Pickfort Fairbanks Filmcorporation szolgálatában állt, mint Douglas Fairbanks dublőze. Minden híres filmstárnak van egy dublőze, ami a film világában rendszeres foglalkozás. A filmgyárak kitűnő, ügyes artístákat szerződtenek erre a célra, hogy a híres, nagy mozisztársékat helyett elvégezzék a nyaktörő mutatóványokat. Az operatőrök ügyesen végzik munkájukat. A közönség észre sem veszi, hogy a szereplőket kicserezték. Boldogan ünnepli a hőst, abban a hitben, hogy a dédelgetett kedvenc hajtotta végbe a nyaktörő trükköt és sejtelve sincs arról, hogy a sztár helyett a dublőz-artista kockáztatva a nyaktörő pár dollárért. Douglas Fairbanksnek, az ünnepezt művészenek, a kalandorfilmnek briliáns hősenek is van dublőze. Frank Gish néven szerepel ez a kitűnő artista, aki a legpáratlanabb trükköket végze. Ő ereszkedett le előttem a kigyulasztott repülőgépről, ő ugrott a hidról a robbogó expozívnat telejére. Specialitása volt az ugrás. A nélkülözhetetlen dublőz jól megfizették. Jövedelme azonban így is még csak meg se közelítette a híres filmstárok gázsiját, akik helyett kockára tette az életét és akik helyett kapják a tpsot és a milliárdokat. A napokban azután halálos szerencsétlenség érte. Douglas

Fairbanks maszkjában ki kellett ugrania a földesen a robbogó expozívnatból, de elhibázta az ugrást és olyan szerencsétlenül zuhant, hogy nyakcsigolyáját törte és szörnyet halt. Hollywoodban nagy részvétet kellett Frank Gish tragédiájára és a gyár akart gondoskodni a temetéséről. Mikor felbontották a végredeleletet, meglepő dolgot tudtak meg a filmvilág magyarjai. Kiderült, hogy a Frank Gish név mögött, Németh Ferenc soprán származású, magyar artista rejtőzött. Senki sem tudta róla, hogy magyar. Ugyalászik, azért akarta megőrizni inkognitóját a hollywoodi magyarok előtt, mert művészi önértéket bántotta, hogy idegen maszkban kellett dolgoznia és nem szerethetett dicsőséget a saját neve alatt, bár produkciói felülmulhatatlanok voltak. Végredeleletben pontosan megírta származását és kérte, hogy holttestét vigyék Európába, mert hazai földben akar pihenni. Utolsó kívánságát teljesítették is. Haláláról értesítették hozzátartozóit és holttestét olomporországban utabírdították Európa felé. Németh Ferenc, a film névtelen hőse megpihen a magyar földben, a közönség pedig Tokiótól Capetownig tovább tisztog Douglas Fairbanksnek...

Fogadásból a jégtáblákon akart átkelni a Dunán és barátai szemeláttára elmerült

Sán Oszkár 27 éves fővárosi banktisztviselő, akit társaságában és baráti körében kitűnő és bátor sportembernek ismertek, az elmúlt hét elején egy társaságban beszélgetés közben fogadást ajánlott fel, hogy a fővárostól nem messze fekvő monostori szigetén részint jégtábláról jégtáblára szökkenve, részint uszva, átkel a Dunán.

Sán Oszkár két tisztviselőbarátja, Gletcher Elemér és Tressler Béla belementek a fogadásba, amit Sán szombat délután akart végrehajtani. Barátjával kiutazott a monostori szigettel szembenfekvő Dunapartra. Erősen havazott és félelmetes ködös homály borult már a Dunára, amikor Sán a dermesztő hidegben ingujjára vetkőzött, s hiába akarták barátai a helyzet veszélyes voltát látva a fogadás kivételéről lebeszélteni, Sán máris nekivágott a Dunának, amely ezen a helyen mintegy 40-50 méter széles. Sán az első jégtábláról tovább folytatta nyaktörő útját s miközben a parton álló barátai a csodálattól és a borzadálytól elhulve néztek bravurját, sikerült is a szigetelt mintegy 25-30 méternyire megközelítenie. Itt következett be a katasztrófa. Sán hatalmas lendülettel ugrott a következő jégtáblára, amely beszakadt alatta, s a következő pillanatban a szerencsétlen fiatalember a parton tetteletlenül álló barátai szemeláttára elmerült a jégtábla alatt. Gletcher és Tressler csak pillanatok múlva kapták észbe és tértek magukhoz a rettenetes jelenet okozta dermesztégtől, embereket csodították össze, de nem tudtak a közben nyomtalanul elúnt Sán segítségére sietni, mert a katasztrófa helyét szőhegyan sem lehetett megközelíteni. Sánt eltemették a Duna dermesztő hullámai.

VÉDEKEZZEN
Influenza és nátha ellen
öblögesse száját többször naponta higított salan fertőtlenítő szerrel, mossa kezét szorgalmasan salan fertőtlenítő szappannal.

Eltemették Kövess Jenő bárót

Őrizetbe vették a „kokainos nők” egyik lovagját Az ügyészség dönt a további nyomozásról

Tegnap délután négy órakor lezajlott Kövess Jenő báró tragikus halálának legszomorúbb aktsusa: a kereseti megítélés határozatából eltemették ennek a nagyvárosi tragédiának áldozatát. Három óra tájban kezdett gyülekezni a gyászoló közönség. A felvartalozott koporsó kőből, az édesanyja, öz. Kövess Hermanna akit fia, Kövess Géza báró támogat, rokonok, akik Budapestről és Belsőből jöttek a temetésre. Elegáns hölgyek és férfiak, a legjobb fővárosi társaságok tagjai, néhány katonatiszt, Kövess báró legszelbűbb környezete, a kétlaki életű báró igaz urfi életének osztályosai.

Eljőttek az Andrássy-utói nagytraktik alkalmazottai és a trafikosok egyesületének küldöttségei, hogy utolsó utjára kísérjék az egykori hadserreg-főparancsnok katona fát, aki a trafikosságot választotta polgári foglalkozásul. Az egyházi szertartás ünnepélyes megható csónidjt a gyászoló közönség halk, néha-néha felszökkelő sírása kísérte végig. A szertartás után a trafikosok a kőbeültetett koporsót, majd megindult a sír felé a gyászméret. Pár perc múlva a fagyos göröngyök dőbröge zudultak a koporsóra... Kövess Jenő báró temetésével még nem zárult le az a minden részletében megdöbbentő és megrázó tragédia. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot, hogy világosságot derítsen a tragédia minden lezárására, amelynek egy előkelő származású családban a szomorú hőse a főkapitányságon egyidőben két irányban az eljárás. Egyrészt a haláleset ügyében, másrészt pedig az ezzel kapcsolatban napvilágra került kokainista visszacsékek megtorlására. A halálesettel kapcsolatos nyomozás pillanatnyilag stagnál. Az ügyészség, miut ismeretes, elrendelte a holttest felboncolását és ennek során megállapították, hogy a fiatal báró tüdőgyulladásban, természetesen halállal halt meg. A rendőrség az iratokkal ditette az ügyészségre.

Most már az ügyésztől függ, hogy elrendel-e a további nyomozást. Ebben az esetben halál okozó súlyos testi sérülés, vagy emberbűlés elme indult meg az eljárás lemeretlen tettesek ellen és gyanusítottak kerülnek a rendőrség elé azok a nők, akiknek társaságában töltötte az utolsó kritikus éjszákát Kövess Jenő báró. Ettől az eljárástól függetlenül tovább folytatja a vizsgálatot a főkapitányság kokainellenzőző szakosportja, mer, tisztán akarják a tradíciók kapcsolatban felmerült és a kokainkereskedésre vonatkozó adatokat. A rendőrség előtt nem volt titok, hogy a Nagymező-utca környékén, a pesti kokaingyedben állandó üzredekés folyik. A dektívek rendszeres felügyelet alatt tartják ezeket a helyeket és időn-

ként, mikor elegendő bizonyíték van már, „klemellik” a kokain-ügynököket és azokat a rendőri felügyelet álló néket, akik maguk is kokainisták és jó pénzért terjesztik az ügynököktől vásárolt mérget a kőbítészerrel élő szerencsétlenek között. A mostani eset újabb bizonyítékokat juttatott a rendőrség kezére és szigorú megtorló intézkedéseket fogantatolának mindazokkal szemben akikről kiderült, hogy bármilyen formában is résztvettek a szerencsétlen véget ért Kövess Jenő báró tragédiájára kőrel lezajlott eseményekben. Szombat reggeltől rövid megszakítással a késő esti órákig tartott a Gróf Zichy Jenő-utca 31. számú kőshírű ház lakóinak kihallgatása. Egyes adatok szerint ugyanis a házban töltötte utolsó éjszákáját Kövess Jenő báró. A ház főbőrőnéje és a lakók is tagadják, hogy a bárót látták volna, a környékeliek azonban mindvégig megmaradtak amellett, hogy halftárlatban bódultak, támolygva látták kijönni a házból a fiatal bárót. A rendőrség most ebben az irányban tovább folytatja a vizsgálatot. Előállították a főkapitányságra egy elzúllott fiatalembert, aki a kőshírű adatok szerint állandóan ezen a kőshírű környéken forgolódott és mindig egy rendőri felügyelet alatt álló nő társaságában jelent meg az éjszakai lebuikkban. Felmerült az a gyanu, hogy ennek a fiatalembernek, akinek Kurmann Dezső a neve, szintén tudomása van a kokainista kereskedékről. Azt mindenesetesen kizáróan megállapították, hogy kőveszélyes munkakerült. A rendőrség ezért Kurmann Dezsőt őrizetbe vette, átkísérik a lonclonházba és a csavargóbróság elé állítják.

A kokainos szakosport dektíveivel erőseket folytatják tovább a kokainnyelvet titkainak feltárására. A budapesti rendőrség már idejekorán felismerte ennek a kérdésnek a jelentőségét és dicsőletes erőtelj igyekezett gátat vetni a kőbítészer-lás terjedésének. A nyilvános helyiségek állandóan kellő ellenőrzés alatt is állnak és egészen bizonyos, hogy az újabb rendelkezések értelmében kőshírű halálhősnapi fogház és a dolgoház veszélye a jövőben nagyobb gondot okoznak azonban a rendőrségnek a magánlakásokban lezajló dolgok. A rendőrségnek tudomása van arról, hogy egyes magánlakásokban rendszeres kokainaszások folytak.

Magánlakásokban azonban csak bűnügyi nyomozás esetén van joga behatolni a rendőrségnek és így a dektívek kénytelenek megállni a magánlakások bezárt ajtai előtt. Most, hogy a szigorúban intézkedések életbe lépnek, alkalom adódik arra, hogy az ilyen titkos kokainbirtokos rejtélyét is feltárják a törvényes felhatározás keretében.

Leltár utáni rendkívül kedvezményes ruházati akció nem maradékaruból, hanem kiváló minőségű anyagokból a KÖZTISZTVISELŐK FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE V., Gróf Tisza István-utca 18. sz. alatti ruházati-áruházban!

Női szövet, angol, duplaszálés	4.80 és 5.80
Gyapjuszövet, la	12.-
Mosdélaine, la	8.-
Kanavász	1.20
3 méter prima gyapjú félállítnyuszóval, minden hosszával	88.- 44.- 52.-
Ennek elkészítési díja mérték szerint	40.-
Téhat egy teljes öltöny, előszagru szövetből, az összes kellekkel, mérték után, elsőrendű kivitelben, kitűnő szabással elkészítve, összesen	78.- 92.-
Férfi önkötős nyakkendő	70-161
Nehéz, tiszta selyem, la minőségű nyakkendő	8.-
Szális és ripsz, gyermekruhára, métere	1.53
Fouland imprimé, válogatott szép mintákban, la nehéz minőségben, métere	3.90
Végigbélelt női kabát	28.-
Női harisnya, divatszínekben	1.36
Főhrisarya, la, hibátlan	80-161
Férfi divatszokni, tartós, izléses	1.25-161
Női ruhamadrág	1.65
Női divatcipők	19.-161 21.-161
Női pongyola	8.-
Férfi zeifreng, puplingek és frakkingek, amig a készlet tart	3.- 5.- és 8.-
Férfi puhakalap, egyes számokban	8.- és
Férfi glazekéztyű, fekete díszítéssel, la minőség	4.50-161
Férfi zsebkendő, la	60
Férfi sport- és zakkóöltöny, angolszövetből	54.- 60.-
Női kötőitkabátok és mellények, la gyapjuból	5.-161
Női nadrágkombiné, la batizst, eredeti svájci himzés	5.-
Női kőbítészer- és nadrág	5.-161
Sima kőbítészer (nyerselyem)	4.90
Mintás éreg de chine, la minőség	8.- 9.- és 13.-
Burberry-utánzóltó félállítny	48.- 52.-
Nehéz nyerselyem, férfiöltönyre	8.-161 16.50-161
Druktál selyembűtés, 90 cm széles	5.50-161
Mellizott, angol, mintás sportharisnya	95-161 1.75-161
Patentzámú gyapjú sportharisnya	2.40
Selyemharisnya, kis hibával	3.40
Flu és leányka matrókabát, aranygombokkal	23.-
Kőbőpatmutok, orsó- és horgolócérnák teljes kiárusítása, 60% engedménnyel, feltűnő öleső áron.	
Reformnadrág	1.65
Chiffon, la	8.-
Barchon, la	75 és 85
Flu-kosztüm, angol szövetből	13.-
Tennisflanell	93
Kariton	78
Festó, la szinartó	97
Előszagru minőségű áruk	
Összó áruk	
RUHA NEVEZÉSTÁRSI ALKALOM	

SZÍNHÁZ - MOZI

Kinos affér a Nemzeti Színházban

Csörtos Gyula Timár Józsefre támadt, aki állítólag egy jelenetét elhibázta

Kinos affér játszódott le tegnap, szombaton este a Nemzeti Színházban a *Tábornok* előadás közben. A kulisszák mögötti incidens hősei, a Tábornok főszereplői, Csörtos Gyula és a fiatal Timár József voltak.

A darab harmadik felvonásának első jelenete után, amelyben a szerep szerint Timár Józsefnek püsztyóllal rá kell lönie Csörtos Gyulára, Csörtos Gyula felháborodva sietett ki a színpalack mögé, Timár József után és ingerült hangon szólt rá:

— Nem így kellett volna csinálni! Rossz volt!

Timár Józsefet meglepetésszerűen érte Csörtosnak ez a kissé éleshangú szemrehányása és erőlyesen védekezett ellene.

— Semmi köze hozzá, úgy játszom a szerepemet, ahogy gondolom. Fontos, hogy a

rendező és a közönség meg legyen elégedve! Timárnak ez az erőlyes visszavágása teljesen kizhotta sodrából Csörtost, aki most már erősebb kitételekkel folytatta a vitát.

Csörtos szavaira Timár is mindinkább felháborodva válaszolt. A vita egyre szenvedélyesebbé kezdett válni, indulatos szavak röpködtek egymás felé.

A hangos kiabálásra figyelmelt lett nemcsak a rögtön odaesopusztuló statisztasereg, hanem a darab több szereplője és a Nemzeti Színház ügyelője is, akik most már közbeleptek és szótvalasztották egymástól Csörtost és a felháborodástól még mindig remegő Timár Józsefet.

Az ügynek színházi törvényszék előtt lesz folytatása.

Ez a hét igazán jól kezdődik: Ma este megnézem a MISS AMERIKÁT

FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

A PALATINUS RÓZSÁI A VÁROSI SZÍNHÁZ ÚJ LÁTVÁNYOS NAGY OPERETTJE BEMUTATÓ PÉNTIKEN, FEBRUÁR 1-ÉN

- 6 színpompás vídám kép
- 200 ragyogó jelmez
- Szenzációs tánc-attrakciók
- Megkapó történelmi tablók
- A biedermeier korabeli Buda és Margitsziget
- József nádor korának muzsikáló hangulata
- 3 óra jókedv és kacagás.

Jegyeket a Palatinus rózsái első öt előadására már árúsít a Városi Színház pénztára és a egyirodák

Fennállása óta ilyen műsor még nem volt a Teréz körüli Színpadon!

Kezdet: fél 9. Telefon: 205.54.

Biró Lajos levele a „Sárga liliom” premierje alkalmából

A Royal Apollo újabb nagy sikere

A múlt héten ünneppéyes külsőségek között mutatták be a legújabb hollywoodi „magyar” filmet, a *Sárga liliom*-ot. Biró Lajos, a *Sárga liliom* szerzője a bemutató alkalmából levelet intézett a *Royal Apollo* igazgatóságához.

— Sajnos, a bemutatóra nem jöhettek el — írja Biró Lajos — a berlini spanyoljárdány az ifjúeket sem kímél meg. Előbb családomb tagjait fogta el a betegség, most pedig én is beleestem. Nem súlyos, de mindenesetre a szóhához köt.

— Isten a megmondhatója, hogy milyen szívesen jöttem volna Pestre. Sok szcenáriumot írtam már, de egyiket sem éreztem annyira magaménak, mint ezt — *film alakjában* is. Korda Sándor ugyyszóval minden részt, minden ruhát, minden díszletet, minden apróságot megbeszéltem velem, mielőtt a filmhez kezdett.

— Az angol nyelven, amerikai földben készítették a *Sárga liliom* magyar illatot lehel és ezt a filmet bátran és büszkén mondom magyar filmnek.

mondok a *Royal Apollo* igazgatóságának és külön dramaturgiájának, Lakner urnak, aki pompás *színpadi szcenarizálás* és tolmácsolás a *Sárga liliom* „magyar gondolatait”!

A *Sárga liliom* a *Royal Apollo* újabb nagy sikerévé nőtte ki magát. Ez természetesen is, hiszen *Illésdy Tibor* herceg és *Peredi Judit* szerelmi történetjére sokan emlékeznek, Korda Sándor rendezése pedig, ahogy Biró Lajos színdarabját filme vette — *tökéletes!* A herceg markáns, igaz magyar ur maradt és *Peredi Judit* alakításával.

Billie Dower nébábajós és *szébb film-színésznőt* elképzelni sem lehet!

Billie Dowe Amerikában már *Greta Garbo* mellett áll és a *Sárga liliom* című filmjének köszönhetően, *Billie Dowe* azonban nemcsak gyönyörű, hanem a legjobb filmszínésznők közül való. Szemének egy villanásával többet fejez ki, mint sok más filmsztár órákig tartó játékával. *Billie Dowe* ezzel a filmjével bekerült a pesti szívekbe.

A *Royal Apollo* különleges színpadi előjáték vezeti be a film előadását, mert így is gondoskodni kíván annak a magyar érzőnek ki fejezéséről, amelyet a film minden kockája magából kiárthat.

DONI KOZÁKOK (85 tagu „Platón” Don Kozák kórus)

JÉGREVÜ a színpad valódi jegén, **Rose — Honey — Morrison** és a **norvég korcsolyagörbűkkel**

pénteken, február 1-én

a **ROYAL ORFEUM** világvárosi nagy műsorában.

Jegyek már válthatók! Telefon: J. 421-68

Jégpálya a színpadon

A dawosi korcsolyaverseny női győztesei mint artisták lépnek fel Pesten

Vasárnap délelőtt a *Royal-Orfeum* igazgatósága táviratilag igen érdekes szerződést kötött. Zerkovitz igazgató a párizsi *Casino de Paris* nagy revüjének három mikorcsolyázó sztárjával, *Rose, Honey és Morrison* kisasszonyokkal megállapodott, hogy ezek a sportladyk a *Royal-Orfeum* színpadán is bemutatják azt a revüt, amely ebben a pillanatban Párizs szenzációja. Ez a három norvég hölgy, akik

a dawosi hölgykorcsolyaverseny győztesei, mikorcsolyázó-revüt mutatnak be a színpadon.

Ehhez természetesen jég is szükséges és éppen ez a kérdés akasztotta meg sokáig a színház és a három sportlady szerződési tárgyalásait.

Ma délelőtti táviratot kapott a *Royal-Orfeum* s a táviratban a sportlady impresszáriója bejelentette, hogy ezt a kérdést is megoldották, amennyiben

a Royal-Orfeum színpadán nyolc perc alatt olyan jégtereket képesek előállítani, amely alkalmas a három sportlady és tizenkét korcsolyázó görli mutatványának bemutatására. A *Royal-Orfeum* már megtette az intézkedéseket, amennyiben különleges hűtőkészülékeket rendel, amelyek a Párizsból hozott szerek segítségével, a *Royal-Orfeum* műsorának szünetét alatt

korcsolyapályát létesítenek a színpadon.

A *Royal-Orfeumban* lesz tehát első alkalommal jégpálya a színpadon és itt az az egyetlen helyzet, amikor egy színház igazgatósága nem szerezne, ha a közönség meleg érdeklődése felolvasszaná a „jéget”.

John Barrymore

első idei filmje, a „Vihar” *Pestre* érkezett. Erőlt a filmről sokáig fog beszélni Budapest.

Valószínű az orosz-osztrák határ mentén, a garnizonban él egy tőreköt, nyíltestű, okos, bátor őrmester (*John Barrymore*), akiben felbúvalói is meglátható a jobb angyalt. Hosszu, kinos tanulás után végre megkapja a hadnagyi állászatot és Miklós cár engedélyével tiszt állományba helyezik a fiatal katonát. A fiatal hadnagynak utjai barátja a hadtestprancsnok tábornok, viszont a kapitányja nem szíves a fiatal fés hadnaggyot. Különösen azért nem, mert a tábornok leányának szeme (*Kamilla Horn*) megalak a deli leányé. A gyönyörű szőke hercegnő azonban kissé az érzésével. Nem tudja magához venni a szerelmet, sőt sorsot megát felkötő hadnaggyot és végül sőt meggyőzésével a kétségbeesésbe kergeti a vakon szerelmes, őszinte stú, egyes fiatal-embert. A kormányzósgái bálon például bár szerelmes a hadnaggyba, csak kényrszéből táncol vele egy tórt. A hadnaggy ezen a napon viselte először és utóljára a hadnaggyi uniformist. Letesza magát, bebörtököl a hercegnő szobájába s miközben észvesztetten csókolja a hercegnő párnát, elsunnyad az ágyán. Így találja őt a hercegnő, aki hadtörvényszék elé állítja a meztelen hadnaggyot. A szerelmet elűvösli, a kapitányt fokozza és netl börtönbe a szerelmes fut, aki még a börtönben sem alázódik meg a hercegnő előtt. Közben kitör a háború, véres vihar vonul végig a világot felett. A szerenestlen sül félóránál szenved a börtön ridég követen. Kitör a bolsevik forradalom, kiszabadítja a tömlőcéből a foglyot és forradalmi törvényszék tagjává teszi. Neki kell lőkeznie azok felett, akik életének megrontói voltak. De ő a kapitányt szabadon engedti, a tábornokot már nem tudja megmenteni. A bűsike hercegnő pedig sziroa omik a fu karjába.

— Ez a rövid meséje ennek a filmnek, amelyet „Vihar” címen csütörtökön fognak bemutatni a *Palace, Forum és a Capitol* filmszínházak. Ez a mese természetesen csak gyngyén sejtíti a film szépségeit, amelyek őszintén gyönyörködhetnek és őszinte könnyeket csalnak szemünkbe. A tragikus szerelmek és az amerikai happy and szerencsésen találkozik *John Barrymore* és a képzékeny *Kamilla Horn* filmjében. Ez a happy and a filmhez tartozik, hiszen a film szerkezete kívánja meg. Az egyes lélek a bosszuban sem váhat törzse és börtönnyit szenvedett az egyének gonoszsga miatt egy ember, mégsem lehet az aratlanok vérbárjaja, *John Barrymore* sikerének deléltje érkezett el ezzel a filmmel, amely utáthatatlannul a színek egyik legnagyobb filmsikere lesz.

*Kamilla Horn*on ritkán találkozik a pesti publikum. Ez a találkozás azonban mindig őszinte és meleg. *Kamilla Horn* a *Bertinből* Amerikába származott filmsztár, a legelső drámai művésznő. Legiesen *Funom*, de mégis karakterisztikusan érdekes szépségű színésznő, néhány jelenete a filmművészet kitéljesedését jelenti. A *Forum, Palace és a Capitol* filmszínházak csütörtökötől a szezon egyik legnagyobb sikerét játsszák.

SZÍNHÁZI NAPLO

Három színesjubiläum! Rátkai Márton, Vendrey Ferenc és Fehér Gyula a közeli napokban tartják meg színeszi működésüknek különözű dátumú jubileumát. Rátkai Márton huszonötödik színeskedése alkalmából a *Király-Színház* közönsége fogja ünnepeit. *Don Ricardo Caruso* című egyfelvonásosban és az *Aranyhattyú* című operett első felvonásában lép fel a tiszteletre rendezendő jubilaris előadás. Vendrey Ferenc, a *Vigszínház* érdemes művésze pedig a *Vigszínházban* az *Aranykakas* című darab *Dachsmayer* gyűjőcsát fogja alakítani a jubilaris előadásban. A híres vígjátéknak egyik híres szerepet, *Sztrka Julist*, annak-idején *Blaha Lajza* játszotta, *Tóni Jópincért* pedig *Hegedűs Gyula*. Vendrey és *Hegedűs Gyula* természetesen régi szerepeikben térnek vissza ez alkalomból a *Vigszínház* színpadára. *Fehér Gyulát*, a *Nemzeti Színház* érdemes művészt, a jövő vasárnap a *Nemzeti Színház* színpadán fogják ünnepelni. Ezen az ünnepélyen mint szereplők is részt vesznek azok az elősörnyű sztárok, akik tisztelet a kitünő művészek, vagy tanítványai voltak a kitünő színészközi tanárnak.

Az Irlandi páson az idei szezon egyik legnagyobb európai vígjátékstíkerét jelenti. Bécsi lapok szerint, nem emlékeznek ilyen sikerre, mint *Stefan Kamars szatirikus vígjátékára*. A jubilaris Rátkainak az a darab a legjobbat jelenti! Ez a darab alkalmas igazolni Rátkait, aki az operettszínpadot otthaggyta és merész lendülettel prózai színészsé vált Rátkai játssza a darab híres „Schlesinger effendi”-jét, azt az élelmes embert, aki Albániában egy kis helylatot alakít és szubvenció címén a bécsi kormányt „adja meg”. Schlesinger effendi azonban rendkívül vonzó. Kedves egyéniség. Beállít egy családhoz, ahol senki sem ismeri s néhány perc múlva már ő lesz a társaság középpontja. Ő rendezi a kollitont, mindenki róla beszél és minden lehetetlennek látszó ügyet keresztülviz. A IV. felvonásban azonban valami nem sikerül neki. A szerelmek. Ez itt tragikomikus pózba csuklik az örökké nevető, mosolygó Eletesség.

Zongorát, Pianinót
legjobban Reményi
a Zeneművészeti Főiskola házi hangszerésznél, Budapest, Király-utca 57.
Logkedvezőbb fizetési feltételek.

Megírta a lapok, hogy egy valaki Schermannak, a híres grafológusnak százezer pengő adományoz. — Ez a százezer pengő, amelyet egykétent egy grafológiai intézet felállításának fundamentumára adományoznak, új nevet adott Schermannak. A pesti agra ezulul „Ajserman”-nak hívja.

Ez a hét a színházi eseményeké. Kedden lépnek fel először az oroszok a *Belvárosi Színházban*, szerdán a *Király-Színházban* a „Pista néni” bemutatja lesz. Pénteken nem kevesebb mint három bemutatót tartanak a *Városi Színházban* a „Palatinus rózsái”, a *Royal Orfeumban* a „február páson” kerül bemutatásra. Ennyi elég egy hétre!

Minden külön értesítés helyett. Harmath Imre, a kitünő színpadi író csütörtökön hásszágot köt *Szokolay Ulyval*, a bábajos szőke szubrettprimadonnával.

IDA REGÉNYE
IRLANDI VÁSZON
MAGYAR SZÍNHÁZ

DÉCSI ← → **DÉCSI**
Szerdán, január 30-ától
Billie Dore, Gilbert Roland, Noah Beery főszereplésével
„RABSZOLGAVÁSÁR” First National attrakció 10 felv.,
Clive Brooks és Lois Wilson „MAGAS ISKOLA” 66 vígjáték 8 felvonásb.

VIGSZÍNHÁZ
Beszterce ostroma
Mikszáth Kálmán és Harsányi Zsolt nagyszerű vígjátéka

HÉTFŐI SPORTNAPLO

Port-Saidban győzelemmel fejezte be a Hungária egyiptomi turáját

Hungária—Port-Saidi válogatott 8:3 (4:1)

Az Egyiptomban turázó Hungáriának vasárnap Kairóban kellett volna kiállnia. Az utolsó napon történt intézkedés folytán azonban Port-Saidban mérkőzött a Hungária a város válogatott csapata ellen.

A mérkőzés a csapat 8:3 (4:1) arányban megnyerte

és ezzel díszeslegesen be is fejezte egyiptomi turáját. A Hungária csapata szombaton valószínűleg már hazra is érkezik.

A Hungária vasárnap győzelmes csatájáról az alábbi táviratunk számol be:

Port-Said, január 27.

A Hungária Port-Said város válogatott csapata ellen 8:3 (4:1) arányú győzelmet vívott ki. A csapat, de egyáltalán a mezőny legkiválóbb tagja Kalmár volt, aki egymaga négy gólt lőtt. A további gólokat Molnár (2), Skvarec és Schneider rúgták. A többhez főre rugó közönség meleg ünneplésben részesítette a csapatot.

Thunberg világbajnokhoz méltó fölényrel hagyta maga mögött az ötezres internacionális mezőnyt

A 60 éves jubileumát ünneplő BKE szombat-vasárnap rendezte nemzetközi gyors- és mikrosúlyozó versenyt, amelynek nemzetközi jellegét finn, svéd, cseh, holland és osztrák versenyzők startja biztosította. Kimagasló vendége a versenynek Clas Thunberg, a finn világbajnok és rekordér volt, aki vasárnap az 5000 méteres futamban adott izelítő kivételes klasszisából és tudásából.

A kora délelőtti verseny kevés nézőt gyűjtött egybe a startnál, de akik jelen voltak a csapós hidegben, elképzelve gyönyörködtek a "jég Nurmija" futásán.

As elegancia határán mozgó nyugodt, sima menése, ahogyan erőlködés nélkül 15-20 méteres "lépésvezé" és testének ritmikus mozgásával furta magát a levegőbe,

mann (Hollandia) 160.26 p. S. F. Jungblut (Ausztria) 161.02 p. 9. W. Kos (Hollandia) 162.48 p.

Külföldi győzelmek a műversenyeken

A gyorskorcsolyás számok lebonyolítása után átalakult a pálya és 12 órakereskedés lett a helygyorsversenyzők, hogy az addigra tekintélyes számú közönség előtt bemutassák műkorcsolyás művészetüket. A külföld is tekintélyes számban volt képviselve, sőt a győzelmet is külföldre vándorolt. A nagyon tehetséges Erika Hornung, a Wiener Eislauf Verein tagja vitte el a pálmát, aki pontos gyakorlatával, merész ugrásaival és piruettjeivel erősen kiemelkedett a mezőnyből. Kültető napja volt a népszerű Lovitzky Piroskának, akit Stieber Lótt követelt.

A férfiak versenyt Otto Gold, a prágai BSRK tagja nyerte biztos fölényrel, itt megtelepést kellett a fiatal és tehetséges Vadas Márton értékes teljesítménye.

A páros verseny hármak mezőnyéből a győztes Philipovich III—Dillingner-pár munkáját messze felülmúlta Idi Papetz—Karl Zwack-pár bámulatos összetartással végzett és bemutatott munkája.

Részletes eredmények:

Hólyg junior műkorcsolyaverseny. 1. Erika Hornung (Bécs) 180.72 p. 2. Lovitzky Piroška (BKE) 178.50 p. 3. Benedictus Stieber Lótt (BKE) 173.75 p. 4. Tóth Sílvia (BKE). 5. Vivil-Ann Hultén (Stockholm). 6. Anna Marie Dietz (Berlin). 7. Révay Erzsébet (BKE). 8. Nyilas Vilma (BKE).

Férfi junior-verseny. 1. Otto Gold (Prága) 244.33 p. 2. Vadas Márton (BKE) 238.67 p. 3. W. Arián (Bécs) 236.25 p. 4. Szendrői (BKE) 243.58 p. 5. Szollás (BKE) 218.17 p. 6. R. Franck (Innsbruck) 188.50 p. 7. Horosz Béla (Kölnszvári KE) 149.33 p. 8. Beke L. (KKE) 147.08 p.

Páros verseny. 1. Philipovich III—Dillingner 104.2 p. 2. Idi Papetz—Karl Zwack (WEV) 10 p. 3. Ujhelyi Ilus—Ormos (BKE) 8.67 p.

valamint ideális fordulóvelele örök élmény marad. 8 perc 51.7 mp-es ideje a világ-rekordhoz viszonyítva, csak közepesnek mondható, de

a magyar rekordnál még így is 20 mp-cel jobb eredményt ért el.

Pedig pechie is volt, mert az első 200 m lefutása után bukott, de alig két métert csúszta és mint a labda pattant fel, hogy folytassa futását, mintha mi sem történt volna.

Mögötte S. Heiden és Van der Scheer személyében a hollandok két reprezentánsa helyezkedett el, akik messze formájukon alul futottak és így nem kényserítették Thunberg jobbnál jobb kifutására. F. Jungblut, R. Riedl és F. Moser, szóval a teljes osztrák gárda követők őket, messze megelőzve a magyar futókat, akik közül Erdélyi 8. és Kauszer 10. helyezést érte el.

Erdélyi lázasan, Kauszer pedig indiszponáltan versenyzett, de ők fitten is a legjobb esetben csak az 5-6. helyet foglalhatták volna el.

Az 1000 méteres junior futamot Vita Andor, a BKE tehetséges fiatal futója nyerte, aki a harmadiknak helyezett újonc Kimmerringel együtt egyéni rekordját futotta. Schneller nagyon is lábában érezte a szombati két erős versenyt, ez okozta gyenge helyezését.

Ma: Magyarország—Olaszország

A BKE jubiláris ünnepségeinek kiemelkedő eseménye:

Európa jéghekk-bajnoksága, amelyen — miután a franciák végérvényesen lemondottak, — az eddigi helyzet alapján kilenc nemzet venne részt. Amde, amidőn c sorok tartanak.

A finnokről még semmi hír sem érkezett és a korcsolyázó egyelőre már számol azzal az eshetőséggel, hogy az Európabajnoki mintégen a finnnek távollétében kell lebonyolítania.

A vasárnap esti tanácskozás eredményeként úgy döntöttek, hogy

nem lesz új sorsolás

és így, amennyiben a finnnek távollamaradnak, a finnkek egy csoportba sorsolt Svájc és Lengyelország lényegesen kedvezőbb helyzet elől találja magát.

A finnnek nélkül a következő nyolc nemzet startol ma az Európabajnoki hokkörtörán:

Magyarország, Svájc, Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Lengyelország, Németország és Olaszország.

Az eredetileg kilenc csapatot három csoportba sorsolták és ennek eredményeként előbb az egyes csoportok döntik el egymás között az elsőbbség kérdését, míg a második helyezettek utolsó körmérkőzésen döntik el, hogy mint negyedik, melyik jut a döntőbe. A döntőbe jutott négy csapat azután kiesési rendszer szerint dönti el a helyezési sorrendet.

A három csoportba az alábbi nemzetek válogatottjai kerültek:

I. Svájc, Lengyelország (Finnország).
II. Ausztria, Csehszlovákia, Németország.
III. Belgium, Magyarország, Olaszország.

Közönségesen lázas érdeklődéssel tekint az angol válogatottak fölött győzelmeskedését magyar sikerülne. Európabajnoki startja elé. Vajon sikerülne-e egyre fejődő csapatunknak beleszólni a jéghekk európai koncerójába? Az angolokkal szemben végzett teljesítmény mindenesetre nagy reményeket jelez. Csoporthunk különben már ma izelítő adhat tudásából, amennyiben

Részletes eredmények:

1000 m. junior verseny:

1. Vita Andor (BKE) 1 p. 41.5 mp. 2. W. Kos (Hollandia) 1 p. 41.6 mp. 3. Kimmerring (BKE) 1 p. 42.5 mp. 4. Schneller (BKE) 1 p. 42.7 mp. 5. Wintner (BKE) 1 p. 43.5 mp. 6. Sógör (BKE) 1 p. 44.8 mp. 7. Vida (BKE) 1 p. 45.8 mp. 8. Pataki (BKE) 1 p. 46.9 mp. 9. Bihary (BKE) 1 p. 47.3 mp. 10. K. Götz (WEV) 1 p. 58.1 mp. (bukott). 11. Kormos (BKE) 2 p. 0.89 mp.

5000 m. nemzetközi szentorveny:

1. Clas Thunberg (Finnország) 8 p. 51.7 mp. (Thunberg 40-41 mp.-es körökkel kezd, majd 43-44 mp.-re lassít, utolsó 400 m.-e 40.7 mp. volt) 1. 2. S. Heiden (Hollandia) 8 p. 59.6 mp. 3. Van der Scheer (Hollandia) 9 p. 06.2 mp. 4. Fritz Jungblut (WEV) 9 p. 12.5 mp. 5. R. Riedl (WEV) 9 p. 16.1 mp. 6. F. Moser (osztrák) 9 p. 17.3 mp. 7. T. Hooltman (Hollandia) 9 p. 26.9 mp. 8. Erdélyi (BKE) 9 p. 29.1 mp. 9. W. Kos (Hollandia) 9 p. 33.8 mp. 10. Kauszer (BKE) 9 p. 34 mp. 11. Tóth Livó (BKE) 9 p. 54.1 mp. 12. Bihari (BKE) 10 p. 14.6 mp.

A szombat lefutott 500 és 1500, illetve a vasárnap 5000 méteren elért helyezések figyelembevételével

a végleges sorrend a következő:

1. Clas Thunberg (Finnország) 150.10 mp. 2. Van der Scheer (Hollandia) 155.92 p. 3. Rudolf Riedl (Ausztria) 158.54 p. 4. Kauszer István (BKE) 159.97 p. 5. F. Moser (Ausztria) 150.66 p. 6. S. Heiden (Hollandia) 159.89 p. 7. Hoff-

Knock-outok vasárnapja

Az eddigig is fokozottabb érdeklődés kísérte a régi képviselőháznak megrendezett box-csapat-bajnokság III. fordulóját. E forduló volt hivatala eldönteni azt, hogy a BTK és TTC csapatai mellett melyik két csapat vesz részt a bajnokság további küzdelmeiben. Az NSC az MTK ellen, az FTC a Budapesti Vasutasok csapata ellen állott ki a ring kötelei közül, ahonnan

győztesként adás küzdelem után az NSC. Illetéleg szlute ellenállás nélkül az FTC csapatai csatlakoztak a döntőbe került BTK és TTC mellé,

míg az MTK és a Budapesti Vasutasok kiestek a további küzdelmek sorából.

A két mérkőzés közül az NSC—MTK küzdelme bővelkedett izgalmas momentumokban. Fej-fej mellett haladt a két csapat, míg végül az utolsó két súlycsapatban aratott győzelmével az NSC a maga javára hódította a sikert. 10-6, illetéleg a prémium pontokkal 12:8 arányú győzelmre keserves, de megérdemelt volt.

Az FTC és Budapesti Vasutasok mérkőzése nagy csalódást keltett. Az FTC fenntartással, abszolút fölényrel végzett igen veszélyesen Kocsis világbajnok ellenében. Az est fénypontja Kocsis világbajnok és a kitűnő formában lévő Enekes összehasznált utóbbi meg nem jelenése folytán elmaradt, ami sok találgatásra adott okot. Azonban az est csak növelte a sok kitűzés és feladott mérkőzés.

Amikor pedig Szigetlnek nem került el-

egynyegyedhét órákor Magyarország Olaszországgal találja magát szemben.

A mérkőzés hétfőn, kedden és szerdán délután háromnegyed 4, negyed 6 és negyed 7 órai kezdettel kerülnek lebonyolításra.

A mai program:

¼4 órákor: Svájc—Finnország (?).
¼6 órákor: Ausztria—Németország. Bíró: Loijgu (Belgium).
¼7 órákor: Magyarország—Olaszország. Bíró: Popliment (Belgium).

A mai magyar—olasz-mérkőzésnek mi vagyunk a favoritjai. Ha csapatunk a mérkőzésből győztesen kerül ki, úgy szerdán Belgium lesz az ellenfelelünk.

Hajdu János dr. győzött a Hősök törversenyén

A MAC hagyományos Hősök törversenyének döntőküzdelmét vasárnap délután bonyolították le a Műegyetem területén. A verseny döntője rivális küzdelmeket eredményezett, amelyben a fiatalok erőteljes munkája azok feltűnése mellett a bonyolultok.

A verseny győztese dr. Hajdu János, a Santelli-iskola kitűnő, fiatal törvívója lett.

akinek a francia stílusú közelelő, finom pengeművészete Róna mestert dicséri.

Hajdu mögött Katiniczky és Piller helyezkedtek el, mindhárom olimpiai válogatottak, akik ez alkalommal is bebizonyították fölényüket többi vívókkal szemben, bár Rozgonyi és Ródy tívómaradtak a versenytől.

A verseny után Rakocsy Iván ny. helyügyminiszter, a Vívószövetség elnöke, méltatta a verseny jelentőségét, további lelkes munkára serkentette a fiatalokat, majd kiosztotta a tiszteletdíjakat és az érmeiket.

Részletes eredmények:

Győztes: dr. Hajdu János (Santelli-iskola), 6 győzelem.
2. Kalniczy György (Tiszti VC) 5 győzelem.
3. Piller György (MAC) 5 győzelem.
4. Witz Pál (MTK) 3 győzelem.
5. Hatz Ottó (Tiszti VC) 3 győzelem.
6. Tóth Péter (MAC) 3 győzelem.
7. Gerovich (MAC) 2 győzelem.
8. Dunay (BTE) 1 győzelem.

Bankközi zárt kizárásos kardverseny

A Pénztékezt Sportegyletek Ligája vasárnap bankközi zárt kizárásos kardversenyt rendezett a Santelli-teremben. Az egézsnapos verseny eredménye a következő:

Győztes: Szoldos Jenő (Moktár), Fodor-Béky tanítvány, 5 győzelem. 2. Csanády István (Pénztékezt Központ) 4 gy. 3. Van Royan Gyula dr. (Moktár) 3 gy. 4. Lukats József dr. (Pénztékezt Központ) 2 gy. 5. Tarcaly György (Ker. Bank) 1 gy. 6. Búky Zoltán dr. (Moktár) 0 győzelemmel.

Az Angol-Magyar Bank, a Magyar Államias Hitelbank, a Moktár, a Magyar Államias Takarékpénztár, a Pénztékezt Központ, a Kereskedelmi Bank és a Postatákarékpénztár által felajánlott értékes tiszteletdíjakat Némethy Kálmán, a TEBE igazgatója osztotta ki, lelkesítő beszéd kíséretében.

A Royal Vivó Club junior kardversenye

Győztes: Nagy Ernő (MAC) 7 gy. 2. Stauber (FTC) 6 gy. 3. Vujveich (BEAC) 5 gy. 4. Jele (FTC) 5 gy. 5. Klein (Hungária) 5 gy. 6. Szende (Royal) 4 gy. 7. Lieberman (Royal) 4 gy. 8. Rónay (MAC) 3 gy. 9. Russ (Csabai AK) 3 gy. 10. Horváth (BEAG) 3 győzelemmel.

A BTK, a TTC, az NSC és az FTC a boxoló-csapatbajnokság döntőjének a résztvevői

Az országos amatőrkapitány végzte a felügyeletet tegnap délután a szövetségi játékoskeret harmadik tréningjén. A professzionista játékosok közül a következők voltak részt a tréningen: Benedek, Sághy, Silló, Tóth, Fuhrmann, Sándor, Benedek, Sények, Dénes, Konjner, Németh, Steiner, Magyar, Amzell, Raszó, Kőber, Fuhrmann, Presszovsky, Werner, Remmer, Bakov. Megjelent, de nem állítottak dresszbe a tréningen való részvétel alól fölmendet Takács II., Kohut, Turay és Szedlacskek.

A tréning az álló tribün behavazott parkányán végzett futással kezdődött, majd a torna-teremben szabaddakörlettel és könnyű szertorával folytatódtak. A tréning vége felé megjelent Földessy János dr. országos szövetségi kapitány is, akitől úgy értesülünk, hogy a Ferencváros vezetősége e hét végére le fogja hordatni a pályáról a havat és így szombat délután a válogatott játékoskeret valószínűleg ki lehet majd állítani labdarétingre a Ferencvárosi komplett csapata ellen.

A vasárnap tréningről igazolós nélkül elmaradt amatőrjátékosok ellen a szövetségi kapitány legjelmi eljárást fog indítani.

lenfele, nyíltan lefevett emlegetek, a Budapesti Vasutasok részéről.

A Budapesti Vasutas csapatából egyedül Bakov győzött és így az FTC 14:2, prémium pontokkal 16:3 arányban könyvelte el a maga javára a mérkőzést.

NSC—MTK 12:8.

Tarbai (NSC) győz, Gyöz, Herczeg (MTK) ellen pontozással.

Kubinyi (NSC) győz Székely (MTK) ellen pontozással.

Fis (MTK) győz Mándi (NSC) ellen pontozással.

Verbóci (MTK) győz Fenyőesi (NSC) ellen pontozással.

Szer (NSC) győz Vince (MTK) ellen pontozással.

Szentmiklósi (MTK) győz Varga (NSC) ellen k. o.

Zentai (NSC) győz Fa.kas (MTK) ellen pontozással.

Magyar (NSC) győz Ráckevéi (MTK) ellen pontozással.

FTC—Budapesti Vasutas 16:3.

Gyümber (FTC) győz Gerasin (B. Vasutas) ellen pontozással.

Kocsis (FTC) győz Werner (B. Vasutas) ellen pontozással.

Székely (FTC) győz Lénárt (B. Vasutas) ellen, aki a II. menetben feladja.

Csesei (FTC) győz Holmos (B. Vasutas) ellen k. o.

Bódy (FTC) győz Huszár (B. Vasutas) ellen k. o.

Csenk (FTC) győz Bárdny (B. Vasutas) ellen aki az I. menetben feladja.

Szigeti (FTC) ellenfél hiányában küzdelem nélkül győz.

Bakodi (B. Vasutas) győz Réti (FTC) ellen pontozással.

Szabadtéri futás és szobatorna a szövetségi játékoskeret vasárnapi tréningprogramján

A beteg Földessy János dr. helyett Kertész Elemér országos amatőrkapitány végzte a felügyeletet tegnap délután a szövetségi játékoskeret harmadik tréningjén. A professzionista játékosok közül a következők voltak részt a tréningen: Benedek, Sághy, Silló, Tóth, Fuhrmann, Sándor, Benedek, Sények, Dénes, Konjner, Németh, Steiner, Magyar, Amzell, Raszó, Kőber, Fuhrmann, Presszovsky, Werner, Remmer, Bakov. Megjelent, de nem állítottak dresszbe a tréningen való részvétel alól fölmendet Takács II., Kohut, Turay és Szedlacskek.

A tréning az álló tribün behavazott parkányán végzett futással kezdődött, majd a torna-teremben szabaddakörlettel és könnyű szertorával folytatódtak. A tréning vége felé megjelent Földessy János dr. országos szövetségi kapitány is, akitől úgy értesülünk, hogy a Ferencváros vezetősége e hét végére le fogja hordatni a pályáról a havat és így szombat délután a válogatott játékoskeret valószínűleg ki lehet majd állítani labdarétingre a Ferencvárosi komplett csapata ellen.

A vasárnap tréningről igazolós nélkül elmaradt amatőrjátékosok ellen a szövetségi kapitány legjelmi eljárást fog indítani.

Vasárnapi sporthirek

× A Splevereinigung Firth 1:2 arányú vereséget szenvedett a stuttgarti Kickerstól. A müncheni Bayern 3:1 arányban legyőzte a frankfurti Eintrachtot, az IFC Nürnberg pedig 4:1 arányban a worms Worniatot.

× A középiskolások téli kupa-tornájának vasárnapi eredménye a következők: Ag. ev. rg.—Kölesey rg. 5:3 (3:0). Kemény real—Technológia 7:0 (3:0). Eötvös real A)—Kemény real 10:0 (6:0). Márvány-utcai keresk. B)—Mester-utcai keresk. A) 6:0 (4:0). Ártápd-rg. A)—Kegyeti-utcai keresk. 9:0 (3:0). Izraelita rg.—Egyetemi rg. 3:2 (2:1). Mátyás rg.—Gyálorki gimn. 4:1 (1:0). Mester-utcai keresk. B)—Keresk. Akadémia 5:4 (2:3). Berzenyi rg.—Vörösmartyi rg. 4:1 (2:1). Barátosság mérkőzések: Márvány-utcai keresk. A)—Eötvös rg. 3:2 (3:1). Ártápd rg. B)—Zrinvi rg. 5:2 (3:1). Izraelita rg. B)—Gyálorki gimn. B) 6:0 (2:0).

× Az Országos Testnevelési Tanács ma délután tartja meg teljes ülést, amely elv. — tekintettel arra, hogy a Tanács egy év óta nem tartott plenárius ülést — nagy érdeklődéssel tekintenek a sportkörök.

× Klagyósielnekek fölényességűen jótkonyuclu jelmezest táncostól rendez a Magyar Ifjúsági Labdarugó Liga február 2-án az Erzsébetvárosi Kőr dohánny-utcai helyiségében. Felhívásokkal a bál előnézésre szóló a Szövetség Király-utca 57. alatt levő helyiségében.

× Vasárnap permanenciában volt a Ferencvárosi taggyűlése és délig 200 új tag irta alá helyépi nyilatkozatát. A vasárnap jelentkezett új tagokkal együtt már 1300 tagot iktattak be a Ferencváros új iródjára.

× Elmaradtak a vasárnapra kitűzött összes hésti mérkőzések, mert a pályákat vastag hókérték borította.

Sporthíreink folytatása hírrovaatunkban.

A szerkesztés és kiadástól felel: Dr. ELEK HUGO. Kiadja: "A Hétfői Napok" Ujsgválylat.